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o MR EA 2 EERE AR - SR RAEEZL - il :
a=5;b=4 #38 R IAKMA
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=6-1 H4
=6-2 —HEERT
=6-3  HEpdy)

=6-4 B BLH A1 A Rl
=6-5 HAIF AT E R
£33%6-6 tuple

£2%6-7 dict

2% 6-8 set

=69 ARNEHE

B

SERER

= 1. REMR R SRR -

=2. MBI EE—RE -

3. HEMSHRELE 1 —AEHR 4]

=4, HENRBLE 1 B 41 i U B ER 41 2 o
=5, REE R VIR G E I -

6. HEMHRELE A tuple F5HE o

=7. REWFRBLE IR dict H5RE -

8. HEMFMRELE R set Filik -
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531 (List)

JE D BHIE R » Al DU B 3% € — 2L B — 8 8 > (H 2 TR E BHEE R >
wan > #FHAEER 3,8,4,7,2,9 ZORMCK -t/ ~ FIFEEHE > FHIEZHEH 6
EsgHfEE - BB FRITE > AESGES —EERSHE T80 R
%0 & b —FHY for B¢ while [ » Al LILIGEFASREHIFZ 0> EHLL EOR
HLER o HR > BIERAEMEE 25 » o hlE—#E ~ ZHE - —HEFEST B
EiEEREEE R 70 FHHARBCERAIRGR - B0 - g —HEE R
FRYIERRTLL » 35 6-2 Hfi o (Hi2 » fE—{APE 2 - R AEBHRE ~ & ~
e~ HIR > & E 5 BHIGE - B AME ZORME B & RFR g > R@ BKEE
HIRE N2 > Tk e S R AR 91 > 36 6-3 B o (WA HEH @ C/CH+ ~
Java FFHEE B RV E ST Array B3 B 1] > Python HIFE S List » Bl
FEER A °)

—iEER3

%o —HEH 1 G
FENT — (B AR R —HER SR TER M > Bl REREAT -

& 9| L#=[#11L for i in range (B F| KAE)]

Bian -

n=5

a=[0 for i in range(n)]

HI AT 55 H alol,al1],al2],a[3],al4] 5 3t 5 {EaCfE#E & - HHWME
0 LLE o~4 M 51K 5] - HERAE RS FEERSITHR XA

n=4
b=[i for i in range(n)]

print (b) ## & $3%|[0,1,2, 3]




.. oW EolEnmE o9

DL EEE AT LA

B 7| L= 48]~ S 5| R E

B -

a=[01*5
th 2[R 5IK al0],al1]..a[4] FUFIERS O °

e HR A B G B P AR ) i
AT LUE & B [A] e T W0 ME - S 51 - B4 -

a=[3,2,7,6,8]
print (a)

Hrm & & S 5IIAE T HE -

o R A Il 77 L
RS BE (I TSR Al AT 68 A 58 5 A7 HOCEAE - Bl -

a=1[0,1,2]

print (al0]) #0 #$ 7 &3l0654
al0l=3 ##5& 7] %35] 08944
b=al0] #REFF| &3 06944

print (b)

ARSI AT LU BUE » 515 BERERRE & SR im A7 HX - B4 -

a=[0,1,2,3]
print(al-11) #3
print (al-21) #2

e HR A
R BB PR print() V53 » DU =05 g al i dr 81 o S5k — -
{EH print( 2511248 ) - GHEEEALL R » BHEITHE R -




6-4 BNBSERT (T

a=[1,2,3]
print (a)

FE T AR AME o AREEALL MR BT R o

a=[11*5
for i in range(len(a)): #len()ZABRRX > THEFFatgkE »
WHT-28 o

print(alil,end=" ")

JiiE= 1 $1¥%T Iterable( AJECHY ) 1 (AWIHF] ~ tuple ~ dict ~ set 5 »
it il 6-6 ~ 6~8 £fi) » Python I for-loop #&HUE— T RWIGEIEAT T -

a=I[1,2, 3]
for al in a:
print (al)

PAE a1l AT L@ — TS & AR 2 B 1 - B4 al,aaitem 55  GEHEA
LUNREEC - B Tas R -

a=[i for i in range(5) ]
for al in a: ##H#&H—1@al in a
print(al,end="' ') ##dal

o A 151
R E R AT 2 - 55— HUR U 44 - W& LA ALhE - (st 2
# LA E A S wﬁ**ﬂiﬁﬂﬁ%ﬂﬁﬁ‘“ > fian -

a=[3,2,7,6,8]

print (a)

b=a #%¥ 7|98 %, A4
print (b)

al4al=0

print (b) #[3,2,7,6,01
bl[0]=0

print (a) #[0,2,7,6,0]
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o TR b=al:] HEER » LR IEN - BATHE - Bl -

a=I[3,2,7,6,8]

print (a)

b=al:] ##3LFL
print (b)

al4l=0

print (b) #[3,2,7,6, 8]
bl[0]1=0

print (b) #[0,2,7,6, 8]
print(a) #[3,2,7,6,0]

Pt - R

e —{E B P B IR 7y oe R B 575 — & 81 » MR e i1~ & 5] = $e i+ &R
A e EGE L () 0 AR TR %A1 /WK 51 )1 EAEHRFE
gl o EBAMG R 51 A% - HIZOR BT AL s AR5 R FE 5 Al - Al R e HLE|

YIRS 5 3RS RIBR 2 nT DM A B (i > R LA MK -

a=[0,1,2,3,4]

b=al1l:3] ##E511MEE K313 72 %33
print (b) #I[1,2]

c=all:] ##EI1MLIER

print (c) #I[1,2,3,4]

d=al:2] ##E35I0MLEE %312 F&%k3l2
print (d) #[0,1]

e=all:-2] ## %51 1M%E %3]-2°> F&%k35]-2
print (e) #I[1,2]

f=al:-2] ##&K3510MEE k5]-2> F&%k35]-2
print (f) #[0,1,2]

g=al-3:1 ## &3] -3MLEER

print(g) #[2,3,4]
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Iy BUTHER
Sum=341
Avg=68
Max=99
Min=44

& EE B

1. ML NECK A8 o B 5 8 E — 8B EHE L EER

HREXAHITR « KPR 1R B R ERER - &R R
—HERYIGEE L EE R -
a=[77,66,99,44,55]

A TG WA RIIERS - A T EIIFES] - wn] o E A HCE R
ZHEENMT -

a=[77, 66, 99, 44, 551 #ABF|EEHFTH
$RABRPOEETHEM ~ BREE ML
sum=al[0] #¥f=
max=al0] ##&K4E
min=al[0] #4#&]ME
M EEHE—RBZ1IETH AL RES—FTH
for i in range(1,5):
sum=sumtalil #Em&E—FFH
if alil> max: #FZEFTHRAERME
max=alil #4& K443 E THBA
if alil<min: #ZFHFFTHIAE AL
min=alil #4#&/ME A E HBAX
print ("Sum=%d" % sum) ##MBFe
print ("Avg=%d" % (sum/5)) ##HE-FH> (sum/5)FERLTH
print ("Max=%d" % max) ##&WHEEKME
prnt ("Min=%d" % min) ##BEIME

& ERSRE

1.

REERT
-1,0, 3,4, -5,8
(1) #EEHIER ~ 0 ~ BB {E L -
() FEF AR EEF LA EE R ?




. FEE BIIENRE

2. BEREHTDRMIT :

3,6,2,1,2,3,5.6,1

(D) &M H A Z D 3 o (2) FHE 1~6 22 o (3) WE—{EE 3
% R

e EERT -

11,22,33,44,55,66,77,88,99,12,23,25,31,32,33,42,72,82,99

e 3t B i Y 0~9,10~19,20~29,30~39,40~49,50~59,60~69,70~79,80~89.9

0~100 | [ A B o

&5 56-2b
EE R AT A 5 G ERA R ST AR AE o S AT H R A RE B Ak
i fE o

b BITIER

1

input score:

P

input score:22
3

input score:

4

input score:4

score:
=5 TR

number

& EEDM

> » N

KAGE RHE R GEEE R > B RE AR - fi{bfE= -

{5 a=[0]*6 H & afdigl] » HIA[ i a[0]..a[5] > HZES] 0 ATLAANH o
i A 1~5 HRAHE -

HEAEH > HEREEEAN > Fr LU A E B & while JH[E o

6-7




6-8 #ENEBSHELT (TH)

dn RRBIED

n=5+1 #ELEL LA > KHIKRI0TA » AT liel
a=[01*n #&E%al0l..al5] 2R6l&350FA
HEREE > ZF—RWALIRB SRR
for i in range(1,n):
print (i,end=" ")
b=int (input ("input score:"))
alil=b
print ("WALE » THEM A EREHN, AL R", end="")
$EANEH AR EFAEHN > BETEZHE » I AT EE ZFwhileEH
c=int (input ("input number:")) #E/AHEint
while c!=0: #RZc!=0 THEH
print ("& : sd AR :9d" $(c,alcl),end="")
T EEPNY
c=int (input ("input number:")) #3e/FEEint

=T 1

I EEPE LA 12 A0 #E R > nT DA G B TR A > S
AR L R AR o (BT - AT e A i R B SR E] - )
MR 1 5] 0 FAF])

i 516-2¢

P F#RE - R F ST -

look ~ at ~ one ™ two ~ tree ™ and ~ day ~ book ~ from ~ go

A my —EAE T > AT LU R 10 RESE SCRL S » G & Al S A LB S - 6T
I L i B B AR R BRI PR Ry ]

d BITHER (LU EEENRIEMmRE )
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dm FRTVSUEN
L BEFHERSIEEEAT

import time ##Mtime.time ()
a=["look','at','one','two', 'tree', 'and', 'day"', '"book', "from', 'go"']
n=10
right=0
wrong=0
tl=int (time.time () ) # B4 & &KBF M 69 £ &
#HEREEE— M E—HET
for i in range(n) :
print (alil, ": ") # &R —EH K
b=input () #&i& A Z AL EF
if b==alil : 4L ELFTAF
right=right+1l
else:
wrong=wrong+1l
t2=int (time.time ())
t=t2-tl
print ('right=%d'% right)
print ('wrong=%d'$% wrong)
print ('total time=%d second'$% t)

I BFRERE

1. [FIHELGI 6-2¢ » (H{H A & 2% » 15 Lol [0l IE ffE B85 AR - 1 2 853
L[] JE L e P B

2. [A#H 6-2¢ > HETHIE 100 {E 5 » AR MIER R ELEH I 10 {# 85 -
HAREEY - BLEIVBGEZEEE LM 3-4 £ -

3. [AIEH] 6-2¢ » (HEFHNES 100 {7 > &R 3 36 - &8 H IR AL
MR o REET B0 & v 2R RE S - RLEBIEGERS T L1 3-4 i -

4. [FIHEE] 6-2¢ - {HIF AN 100 {# ¥ F > B8 HKIEELEH IR > {1 & 285
T AR IR > WG A o] A 2 RE L o AL HGERE B L 3-4
ffi o

huf

t




RoE e
SRR e B AR o Bl AT A SENRE o EER
LL16 BRf » HEREA S FE(EANZE 6-1 ¢
® 6-1 TIGEAIRSEEBR
R 0o |1 2| 3|4 5]16 7|89 10|1112]13|14]15

HE®B| 0o 1|2 3456|789 A|B|C|D|E]|F

JECHRE B ] {56 F e 1)

SEE R s AT AT B N AT o (2<=N<=16)

& BE B
1. % 16 AR 16 EFTHR LLEBYIEEFAT -

c= ["O", "1", "2"’ "3", "4"’ "5", "6"’ "7", "8", "9"’ "A", "B"’ "C", "D"’ "E", "F"]

2. HEAHEEE TG 0 0 S8 bR DIk B > =20 1 E
BREL > BhAEZE o 40 - BREE 10 0 ANELISE] TAL -

3. MI/CEREEERE - BUES PSR o Hlal @ R By 2 5 18 » HIGE B WAL 41
T

d= "' (AR —AFEEAEBREKGTESE)
18/16=1..2 (®HE1 -’ tp¥p="2")

d=p+d (d= '2' > B k#0 BAEE)
1/16=0..1 (&0 th¥p="1")

d=p+d (d='12'> HAKH K#A0 » A& R)

IR » 18 Iy+IERLR 112" -




E6E  BYIFEINERET 611

Jm F2NSIEN
S BAL G 1 6B & P B
e=[[TQW, WW , WRW  DZW  WAW  DET  DEU WP SWEw  wem WD  wHHW  WEW  WRK  Omm  Oigho
a=18 #fFiE ¥
b=16 ##HI}LE
d="" #93%ER
$EEBMFRETE » AIAMER R Ewhile® B » B —Kip#
while (a>0): #REBHHEBEFTERA0 MEHEH
r=asb; #ARRKEMRE » REEH
p=clr] #¥HEETEBAFL
d=p+d #&A[FFE RIFFA
a=a//b #HRUAERK
print (d) ##WHE&R FF

I HFEEREA
1. SeEERIERBUR IES S » At AAKIE d=p+d [AI /28 5% - FH EATIEN
Fs d=d+p » MEHLBITHIR -

I BFRE

1. REE —EKESEEE - 5 10 @0 E - BHEAE SR 62
8 — B iR A% 10000 JT 0 36 55 R 2GR H & B > & 8 — FE A
+ o PRE HATAEERE ~ EIGIE ~ $EEEEE 0 HECEK S RFERBEE -

Wi

Y

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
3 | BAL | P | 2 | B8R | #BE | B | BF | \E | s
5 | B | &% | BE | B8R | BfR | —X Hz 2 | 53 | 88
200 JG | 200 JG | 10000 £] | 2000 | 3000 1000 | 3000 | 307G
7T 1000 7T 7T 7T 7T
7T

2. LIRS B MG 4-5d B9 75 -
A RS HESR R

(1) AijmE_E A 3-4 B A B a2 » milan - DUl R
% Dol HUE ©
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import ctypes
P = ctypes.windll.kernel32
p-Beep (523,200)

(2) AilHl b iR A 4-5d th FE RS R — & 5 o a0 @ et
M1y 8- BN TDoy & s #Z8EEE 21 #H TRel & » LLEVIRE
HIREATE

from tkinter import * #BARFTHEL > TEAZTANGHRE > FELAHERLT
import ctypes #BAEFHKEA
p = ctypes.windll.kernel32
def aafle):
k=e.char
tk.title (k)
if k=='1":
p.Beep (523,200) ##HDoH
elif k=='2":
p.Beep (587,200)
elif k=='3":
p.Beep(659,200)
elif k=="4":
p.Beep(698,200)
elif k=='5":
p.Beep(784,200)
elif k=='6":
p.Beep (880, 200)
elif k=="7":
p.Beep (988, 200)
elif k=='8":
p.Beep(1046,200)
tk=Tk () #EEARE
tk.geometry ("300x100+50+70") ##AH K1
enyl=Entry (tk) #ZEL#MAE
enyl.bind ("<Key>',aa) ##TaaRX
enyl.pack () #m@& E

BUERE R I &R 520 A EE ] -




| FReE RIEmmEf 613

REHmEERAT -

3,4,7,9,12
1,5,6,8,15,

A e AR ER S GETE » B S OFR—{E R 5
B A EERA T - (BEERE EREE H/ N KPR

3,4,7,9,12
1,5,6,8,15,16,17,18

an A S GEE DL LB R - BEICEDE - Ha iR H/mK -

. BATEWEERT

S, 4,5, 6,7
5,1,7,4,3

(1) G A 7 LA E &R 2

(2) A LLEEL oy AR WIREE &} B A o

(3) BB RHREN S = (E & 51 - (55R)

(4) MR RIS OF - BB UE SRS > HERA AT EE - ()

. BATEE R

3,1,4,5,6,7,1,1,3
TR R 4
— SR

W91 6-2c H BT

look ™ at > one ~ two ™ tree ™ and » day * book ~ from ~ go

WEAE £ — B RE > HAME ] — e AR S A AT T

a=["look', 'at', 'one', 'two', "tree', 'and', 'day’, 'book"', "from', 'go']




BEEEE (T

x& Bk A LUFH P 17 OURE {8 BE o > BRAES H 2 SC B~ g ) 1k B o SCE R

AUR A EERE B AR S o AR50 FH i A D S o il A A T B S
i RN Ele X
delighted adj = HEEEY
gear n RS
behave v =18

DAL — {1l BE S 5 A Gl M Bl o SCRE R - AR s AR o UL TR
S —HMERVIGEF DL E —HEE R - AR E &

a=[["delighted",

[ngear", "1’1",

["behave", LLEVAL

HIILL FEE = ~

r

"adj "’ " %ﬁ_é{j"] ,
"HE%"] ,
"ﬁﬁ‘"]]

AEERSIATT

il Tk~ SO S #weE (DL RS anr -

=339 el 225
delighted adj S
(0,0) (0,1) (0,2)
gear n e
(1,0) (1,1) (1,2)
behave \% #F=IR
(2,0) 2,1 (2,2)

K —HEE R » HLIRFEE
2187 0 fR s 9IE5] » 2 BTl -
B A {FHL L EERL - #ilan -

print(al0l[2]) #

print (al2][11) #

LU E RIS ASE AT Z AR i) e 271 o

ROMEFR S (S S], 17351 ) - #la - alo]
B TR R RT LU A 54 i




R WIlEDREr 615

%o T HERTIE S
THEER SR E S HERE T
&P L= [W4 for i in range ({7)]1for j in range (F|¥)]
pian - LU R Al PR YIG L — (8 =17 PSRy —#EER 51 » HAMERS 0 -
a=[[0 for i in range (3)1for j in range (4)]
DA AR i ban T

b=[[0]*3 for i in range (4)]
print (a) #
print (b) #

% HEERSIEIRIL
B — BB~ —HE AR AR m B R BT Ry e T W) > e St e L
LUMREA T wiaa b —E 1 - HFHEA)E

c=I[11,2,31,1[4,5,61]
print (c)

DL b 4R B3R5 415 6-3 o

’®6-3 _HEFRSIBHIERSIHIRRK
clollol=1 clo][1]=2 clol[2]=3
cl1]1lol=4 cl1][1]=5 cl1l[2]=6

anpE A LU BB TS AR

c=I[[1,2,31,14,5,611
print (c)

cloll1]l=12
d=cl0][1]

print (d)

print (c)




6-16 IBNE=ENEt (TH)

&a516-3a
A By R rp SCE RN S - R R - bR g EiiE 3
IR b SCER AR > GRS R i A L5 S 0 SRR G T A ) Bl B B RE B R B RE A L B

IRFFE] ©
HmaR =34 sE th3
1 delighted adj S EHY
2 gear n IRgE
3 behave v FIB
I BHEER
=EEy adj
wrong=1
total time=23 second
o EEBH

1o LU E —HEER DL MEER SIREE » ABIEE a BB 51
2. HRA&BIIGEFER - AR5 AR5 e BB R ELLE &R

Iy BRBIEN
import time #M&Mtime () RX
a=[["delighted", "adj", "S&H"],

[Veeeml, Wad "BBJK"] ,
["behave", "v", "&HA"]]
n=3 #8H
right=0 #&¥HAK
wrong=0 #Z&55MK
tl=int (time.time () ) #B4F & LB M 69 £V &
#E R for@ B & —d i H— 6y P SLRFE M
for i in range(n) :

print(alil[2],alil[1],"':",end="") #WMBE—MHP ~FHH




BeE  mslEnaEr o7

b=input () #F & F F A XL
if b==alil [0]: #¥FEAEZMARFAB ILE
right=right+1
else:
wrong=wrong+l
t2=int (time.time ()) #BAF ALK G &
t=t2-tl
print ('right=%d'$% right)
print ('wrong=%d'% wrong)
print ('total time=%d second'$% t)

I HFEERER

1. t2=int(time.time()) # 7 TEW%'“%%}EH#F'& - A8 AT Z otk A
time B#H » FEFE 7-2 A o RFREZURG RIF - FHDCRACIETR] » B I > B
ﬂﬁﬁﬁ%%@%%ﬂﬁ°

I BFRRE

1. [FI#E] 6-3a > (HHTINE & Z % - B LSRR 5285
A AERE S X

2. [AHEH] 6-3a > (HETHNFS 100 {& B 5 » R ISR AR AL B HH 10 {# B »
ﬁkﬂ%@%mfm* “HEEE M > MG A B A E R o BLEIHGE

an e b 3-4 £f o

3. [FIEIH 6-3a - (HHF NS 100 {7 - R MIER 3 77 8% > 7E H RIRELE
R o [] 2R B b B HH 3R B AN RE EE A o AT 0 A R - ALk
PIEGEGRE S L 3-4 &f -

4. [FI#H] 6-3a > (HIFHOAS 100 I B - 2 H AR K@l B B - [5] 2 Bs A
Frit Bl B AN Re s » I B B 8E 7 A2 1k > #EETHE A & n] A 2
REE o BLEHHGE S EE L 3-4 Af -

5. FAAEE—{EEER > g ~ SR o BUE 10 REEESSRE - H (R G
{5 & R E L 10 RENEFE 8 -
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&a516-3b

MG o AR S SO P ) RS IH L S R

wmse | B ]l EES EIF 1 EIF2 [EIF3 | EIE4
1 delighted | adj 1 SEg) | AREE | R | ERD
2 gear n 3 58 s g EESSS
3 behave \% 2 TR IR #B8 =gl

nﬁ@%' FEZ o A LLGEH F & A R Bs DL - 3 (BB » (& BE R
RH o FERS RS [0l E (R B BE AR - i ORI B Sl A A T ) B B R R B R
ﬁﬁm;%i’ﬁfrf'aﬁ °

b BITIER

1 . delighted,adj :(1) S8EHY :(2) & 1(3) £FH (4)
1

Right

2 . gear,n :(1) HE& :(2) fliF :(3) B :(4) E¥F :

=)

Right

3 . behave,v :(1) 45 :(2) F=H :(3) 1 (4) BFE :
1

Wrong
The Right number is :2
The wrong numbpr is :1

& BEDM
1.ui%iﬂ%%aa—%ﬁﬂ’%uﬁ%:%%ﬂ%ﬁ’qua$
91 > EERE = (R3] 2) REE - MLTH | AR -

2. HTHY] > AR MR - BT Iﬁﬁfﬂ BT :

dn RRBIEN

import time

a=[["delighted", "adj", "1","H®&n, n BHH", EFH", BRG],
["gear”, "nv,"3" , "H &, "HFv, REr, "EFv]
["behave", "v","2", "L R", "EA", "FE "FH]]

n=3 #A8H
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c=0 #EHHH
d=0 #ZS5AR
tl=int (time.time ())
#iE M forB B# — B H— 604 B L4 E%EE
for i in range(1,n+1):
print("%d . %s,%s :" % (i,alill0],alill1]),end="")
B AR, XL EF, FN
for j in range(1,4+1):
print ("(%d) %s :" ¢ (3,alil[j+2]),end="") ## ik QEEA
b=input () #FHFEAFRMALEER
if (b==alil[2]): #¥
c=c+1 $EFEEE M1
print ("Right")
else:
print ("Wrong")
d=d+1 #&FREEIm1
t2=int (time.time ())
t=t2-tl
print ("The Right number is :%d"%c)
print ("The wrong number is :%d"%d)
print ('total time=%d second'% t)

&5 516-3c
Hi M 3-4 850 T/NERE ) FEXEECR - 360 » ERHEZ AR AL » 72
A A G AEFEIE 2

I BATIER (LU FEE—)

I B B

1. AH—5r5 80 1 » AT LL 1 ARV /& 60000ms/80 » LL— 1 PY 43 & 1*F
=18 0 BT LL— 1@\ & 55 A7 5 AR ST 2 60000ms/(2%80) » AF/NEiif&
241 -
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2. /NEBERTA B R R/NVEE R\ ERT 0 B LB 43 B R A IR ]
B 1 {JEERAT o

3. fEEERY 1> /& Do » BHESEARE 523 » ALl » Ll a SBFI SRR - (Fim
Faol o BAH > FrLliko)

a=[0,523,587,659,698, 784,880, 998,1046¢6]]

4. FGERE ~ WG ~ IERRF R o UMECE 4 06T - THA — &/ 28R
HAERAM A

song = [[1,"&',1],[1,"#& ", ,'—,11,03 ,'%&,1 1,
[5 ,"' ,1 ] (5 ,'&' ,1 ] ,'»!Sﬁ' 11, ,'ék' 11,
6, "#',11, %' ,11,06, ')&' ,11,08, 'T\' ,11,[5, " ,4 1]

DI ERgE—3m [ &0, G B s 1 iRk
5. LK e A — (21 - 25T

Jm F2IVBUED

import ctypes
p = ctypes.windll.kernel32
a=1[0, 523 , 587 , 659 , 698 , 784 , 880 , 998 , 1046 1

t = 60000//160
song = [[1,'&"',11,[1,'&"',1]1, ,'—" 11, ,'?E' 11,
[5 ,'4' ,11,[5 ,"&" , 1] , VB 1] é!z. ,11,
6, '#',11,l6, '& 1] (6, -»&,v ,11, [8 -;r- (5, "% ,41]

#4%2 & E &zkié"ﬂ: *ﬁ$§']é‘} 7]

for i in song:
print (i [1]) ###
p.Beep(alil0]],il2]*t)# &M, BFH

s E Wl AERE A ~ B4R -

F 23] 1 2 0
A= B=
4 5 6 2 1 3

A AR R AT T

2 4 3
6 6 9

A (] 22 {08 FH (e R R HRG R IR 28 7

I
or




I BATHER

» 3], [4, 5, 6
8], [2, 1,

3]J [EJ 6J

Jn TR BIED

| FReE  mIliEmiamsr 6-21

1. AERNG S HEER 5 H HESRSIGEESE > s nT LU S 0 ] P e

[ Bl e 7] —fEE RS o

#+i% — LA — & 7|

a=[[1,2,31,1[4,5,61]
b=I[[1,2,01,[2,1,3]]
c=[[0,0,0],[0,0,01]

HERMEEE > A RE—4 $ 5 aflp > F—HE—4T~ 7| FRAakm > #Blc$

for i in range(0,2): #Z—REH—7)]
for j in range(0,3): #B—REF—IT
clil[31=alil [31+b[i][5]

print (a) ##EAJIXNAWKa$d 7
print (b) #4&F R X# b $ 7|
print (c) ##ERAJIXNAWEcH
TR EEERECcE T
for i in range (0, 2) :

for j in range (0, 3):

print (c[il[j],end=" ")

print () #3k%F|

& EBEE
1 {REA AR T
1 2 0
0 5 6
7 8 9
10 11 0
(1) B LM R R R AT -
(2) Fheseli o -
(3) FHEHFTE TCRAI -

(4) HRsRE—IesRaRR L 2 Rl




&p15l6-3e
R 24 ENT
[EESE 715 H 5] 15 ARERIE
1 50 60 70
2 30 40 50
3 70 20 90
4 66 77 88
5 22 33 44
T35

1. AEEHEE B RS EE L'

2. HEEATY -
3. ifat R A RAS T -
4. fEtERARE -
I BT
No chin eng math
b EEBH

1. ABEn] 58 5 (8 —#E & I GEF DL BB R » @ bk LR AL AR 17 B 2% Bk
ti et o o (e ) B — (oL B A 0 P 25 A SR e SR vA (B P » A5 (] —
ARSI o sk AT LUEC 1) ~ #f o) A & ke - BEfS R IR GRS -

2. (M i a BRYIGEFELLLE —HEE R

a=[[1,50,60,70,0,01,
(2,30,40,50,0,01,
[(3,70,80,90,0,01,
(4,66,77,88,0,01,
[5,22,33,44,0,01,
(0,0,0,0,0,011




FE6E AHIEINERET 6-23

3. LLEEREIS] S 17R510 3% -

JEESR B T 2 13 ARABRIE
1 50 60 70
(0,0) (0,1) (0,2) (0,3) (0,4) 0,5
2 30 40 50
(1,0) (1,1) (1,2) (1,3) (1,4) (1,5)
3 70 80 90
(2,0) 2,1) (2,2) (2,3) (2,4) 2,5)
4 66 77 88
(3,0 3,1 (3,2) (3,3) (3,4) (3,5
5 22 33 44
(4,0 4.,1) 4.,2) 4,3) 4.4) 4,5)
ISR S (5,1) (5,2) (5,3) (5,4) (5,5)

4. AN FEEAIE R E R RN - t— 2 NEREE T171 Bale8
#lan (0,1)+(0,2)+(0,3) o 200 > AR EHE] (0,4) > Fr LIA ] j ZHZEAE
1 E] 3 HEBEBWAE 1171 845l 4 - /1% - g0 i B¢ 0 £ 4 > 735
AP 1 ARE] 5 SRAVBGHERD - B8 B T4 2Ral o FrLIE=al T -
for i in range(0,5) :#&EL 4

for j in range(1,4) :#E&mw1,2,3% 318+ A
alill4]l=alill4]l+alil 7]

5. BERIEE ~ &~ B ERERN - sb—2hEE s M) &5k
AL AT > (0,D)+(1,D+(2,1D)+(3,1)+(4,1) e 201 » RIBIAE (5,1) > Fir
LU Al j 224 0 £l 4 - HIRAE TH11 ZRA1 5 R » sk 1 Z4E 1
El 4 FRIGHE TR~ &~ 8~ 850 5 4 (@REHAIRT > Bessssi Al
M71 %50 prLIRERLE
for i in range(1,5) : #&@EFH

for j in range (0,5) :# RAv&18 % 4 69 R &
al51[il=al5]1[il+alj1Ilil




dm FRTVSUEN

#HER = 5B E—BTH
a=[[1,50,60,70,0,01,
[2,30,40,50,0,01,
[3,70,80,90,0,01,
[4,66,77,88,0,01,
[5,22,33,44,0,01,
[0,0,0,0,0,01]
2 —HE ALY - REAFEK
for i in range(0,5):
for j in range(l,4):
alill[4]l=alil [4]+alil [5] #3HAHFEALS
#3T R B AL
if alil[§1<60:
alil [51=alil [51+1 #3+F & AAFT#
alil[4]=alil [4]1//3 #3tHEMBAFHS
#Z—3 A E—FBRY
for i in range(1,5):
for j in range(0,5):
al5][il=al5][il+aljl[i] #EmEFE—EAGI&
al51[i]l=al51[11//5 #3F&—FAFH
#hr B —EA RS
for i in range (0, 6) :
print(alil)

& BFHRE
1. BExE—AFHE =B E - HEFEEN T
bt F—F  H5F  H=F H0OF # EHIEE
1 0 2 4 6
2 8 0 2 1
3 7 0 0 9
il
=B

(1) FFSERE—{E RIS

() A HE—FHI A

£ ¢

(3) AR E Bt AR 2

SEAREN S FE A (I B
AT S Z B




HEHEEHE  (APCS106 7 10 HitGE)

1. /BRI AT 2 = fd @R E H F AND ~ OR fll XOR ° j& —fi#E FH 2
TOCHEE T Wt SR E B B ERE S T o HI40 a AND b o $52
e Bl b o DU = oS B R E B R AN T = AE SR

a AND b aORDb a XOR b
b/R0 | bARBO b0 | bARMRO b/B0 | bARRBO
a#0 0 0 a0 0 1 a0 0 1
a "m0 0 1 a "33 0 1 1 a "33 0 1 0

SRR

(1) OAND 0 FI%EERE 0> 0 OR 0 LA 0 XOR 0 HUft SRt o o
(2) 0 AND 3 HIA5 5 0 > 0 OR 3 LUK 0 XOR 3 B SHHIE 1 -
(3) 4 AND 9 FUH5ER S 1 > 4 OR 9 HUFE SRS 1 > {H 4 XOR 9 HIFE RS 0 o

2. AHEER—{EFEL
HRS o

RE A a > b LUkl e S 5 2R - i R RE Y i i SE

Jm IR E

ELHI— - @A A : B\
000 111

06— : [EfEED P : [EiEE@D
AND AND

OR OR

XOR

= : \A &HI0T : &\
301 001

Bh= : ErE@md EFI0Y - EiEsD
OR IMPOSSIBLE
XOR

& BATIER

input a b c:e @ @
AND

OR
XOR




6-26 FBRNEBSERT (TH)
I EE R
. ab&a 0 FIBEER1 -
2. BRA MY E R T 0 B AND ~ OR ~ XOR FYHE 5 » (] —#fE s
Bl BT -
d=[[0,0], [0,1]1]1#AND, [O,0]lis 0O,[0,1]1=0,I[1,01=0,I[1,11=1
e=[[0,1]1,[1,1]1]1#0OR, [0,0lis 0,[0,11=1,[1,0]=1,I[1,1]1=1
f=[[0,11,[1,0]l1#x0R [0,0lis O, [0,11=1,([1,0]1=1,I[1,11=0
3. i A B E R d R S e TANDY » e @ Hldg FANDS H
20 found=True °
4. e A A B FE B R EG 2 S e TORY » #7e » Hlfmd: TOrRy HAE
ZC found=True °
5. e dxia A B E R R 2 S E TXORJ » A » Hlfg TXORy H
20 found=True °
6. fE4 > not found » fUFRIRH —HHKIL > i TIMPOSSIBLEJ ©
Jm F2TNFUEN
a,b,c=input ("input a b c:") .split (" ")
a=int (a)
b=int (b)
c=int (c)
#45IE
if a!'=0 :
a=1
if b!=0:
b=1

#E R =4 B 5| T KR
d=[[0,01,[0,111#AND
e=[[0,11,[1,11]1#0OR
f=[[0,11,[1,0]1]1#XOR
p——RERTHE
found=False

if dlal [bl==c:

print ("AND")
found=True

if elal [bl==c:
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print ("OR"™)
found=True

if flal [bl==c:
print ("XOR")
found=True

if not found:
print ("IMPOSSIBILE")

R AHT (APCS105 4 10 HEE)

FAE N BT - FHEEHE M EEEE o F BT b & S — 8
T CIRERER i B FmE BT «) o FFTE R N E B B R AT 54280 S
=t H ety o AH A AR AT B S FUER AE (EKHERT ) » Sl PR % BT 2
BT S AT LSRR S -

25— 7 A KRB S o

B AT IR IR R T AT BRI NE ST - Bt ] DARERR S USRI 0 B
TR DL — (A 22 44 BRIt —(EEF R M 2E 1 s 35 N (g R
FHARERERR S - whig i -1 -

|
&0 — - A HHIZ - WA
32 43
15 632
64 279
11 471
gH— : IEfEE@ED 953
12 H_ : IEfEwED
61 31

(788) HEENENTE 561 > #B8A S=12 2 1D | -1

= ITEFRSEVE 6821 - 6 /E55_B% > 1 | (RU9) HBHBFIKFTZE 6,9,7,9 » #8840
£S5 3 BFPILUSEEIE 6 B&IL 1 - JER ¢ | S=31 ° MULIIEPSBIEER S 8Y » BT
1 ABLIREE—8F - BIIARSE—8F | S_1TWd-1-

PHEIET - PIUBERE 612 1 °




input N M:3 2

input data:1 5
input data:6 4

input data:1 1

([1, 51, [6, 4], [1, 1]]
12

6 1

d R FUEN

# 1B R AT B~ TR
N,M=input ("input N M:") .split ("™ ™)
N=int (N) #3|&
M=int (M) #47¥
a = [[0]*M for i in range(N)] ##%ILNF|MAT
b=[01*N #RAREEAEEF ORKMA
# i A F#E NG| ~ MITEH
#C/C++AHFAXEE > PythonTAHZEE (,)
$PTAEFHBEFHZIMATGRE » HFEUAEGHEHHA
for i in range (N) :

dl=input ("input data:") .split (" ")

d3=[int (d2) for d2 in dill

for j in range (M) :

alil [j1=4a31[37]

$ETH TR K AL > AERA T B
print (a)
#REF| R KM » HAD & F
for i in range (N) :

for j in range (M) :

if alil[§1>blil:
blil=alil [j]

$AFT T R RALAGFr 0 BANFEEs

s=0

for i in range (N) :
s=s+b[il]

print (s)

#%—AFF| R AR 0 KB REERsH
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found=False
for 1 in range (N) :
if s % blil==0:
if found :
print (" %d4d" % blil,end="")
else:
print ("sd" % blil,end="")
found=True
#EFIRKRME > Mo EERs ) Blimd T-11
if not found :
print ("-1")

RSl X T\ B ER S 2 AR T\

s R =

Hij I 6-2 ~ 6-3 Hize HAE G5 & B 170 A M E HES 21 » Python HYFF
B — LR B R S A Bk =0 0 S L T DA RE AR ETRN A TA/E  LAH
&L B S -
» sum()

HIj 1] #0451 6-2a 28 743 2 An] {5 A S ] 31 55 R 51 9 AT o Python HIJ$& {4t
sum() BRETE R IIRD o Hilan

a=I[3,2,1]
print (sum(a)) #6

thrlfEe#iE - il psEIEBUER &R - fla

a=["aa",3,2,1]
print (sum(al1:41))#6 [1:4]1 X FHEI1~4 > 2R %514

ARSIt R LL - A

a=[[1,50,60,70,0,01,
[2,30,40,50,0,01,
(3,70,80,90,0,01,
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[4,66,77,88,0,01,

[5,22,33,44,0,01,

[0,0,0,0,0,01]
al0l[4]l=sum(al0][1:4])
print(al0l) #1,50,60,70,180,0

» max() ~ min()
SR ER I bR A B AGR/)N » Bid sum() FVEFHE] - ZEBEITHEE o

» append()
{EER YRS ATTR < il :

a=[1,2,3]
a.append (4)
print(a)#1,2,3,4

» insert()
{EFREZRGIMAER » [RE5&ERRII%ER o #il40 :

a=[0,1,2,3]
a.insert (2, 4)
print (a)#0,1,4,2,3

SN - LU R al &R S pil i > @ bRt [RIT SRR AE -

a=I[1,2,3]
a.insert (0,0)
print(a)#0,1,2,3

> pop()
s e xR q ot » HIMBRLE T - Bilan -

a=[0,1,2,3]
b=a.pop (1)
print (b) #1
print (a) #[0,2, 3]
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A TEIRER A » R MR &5 91 K e 38 - B DLa] DL 2R E (R AT
S -

a=[0,1,2,3]
b=a.pop ()
print (b) #3
print (a) #[0,1, 2]

» remove()
HUHSFE E e - HER TSR » $lan s

a=I[1,2, 3]
a.remove (2)
print(a) #I[1, 3]

» sort()
BEF-E2 41 > 4 -

a=I[1,8, 3]

a.sort () #& I dm K

print (a)#1,3,8

a.sort (reverse=True) # &1 X #|/]>
print (a) #8, 3,1

e AT LUE sortO) HEFF » (HE#E A lambda $5IREA{L o HI41

a=[[1,50,60,70,0,01,
[2,30,40,50,0,01,
[3,70,80,90,0,01,
(4,66,77,88,0,01,
[5,22,33,44,0,01,]1

a.sort (key=lambda x:x[1]) ##4z1

for i in range(5):

print(alil)
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» sorted()
A sort &RV HER » sorted) HIFFHER S RE LB H — B3] » HIR

ERYIANEE o Al -

a=I[1,8, 3]
b=sorted(a) #& I m K

print (b) #1, 3,8
b=sorted(a, reverse=True) # & X% ]

print (b) #8, 3,1
print (a) #1,8, 3

» extend()
A OFFa{E &R 91 o fF -
a=[1,2,3]
b=1[4,5]

a.extend (b)
print(a) #1,2,3,4,5

> in
Al TR 2 S YA ME o ¥4 n] LLUZ List ~ Tuple ~ Dict 2( Set © 4]
an

a=I[1,2,3]
print ( 1 in a) #True

» not in
AR RS TANED Vi - AR in e

» len()
Hol R YRR - Hila -

a=I[1,2,3]
print ( len(a)) #3




BB HIIEnAREr 693

» cout()
{H[nl$5 7€ TR IR KB - #ilan

a=I[1,2,3,2]
print (a.count (2)) #2
» index()
EHlfEE TR FE —RIAIZES| - Fan

a=[2,3,1, 3]
print (a.index (3))#1

“ex B3 A e 2K

AT 6-2 ~ 6-3 Hfi2 HAZ B 28 & B 1760 B R R 41 - J 41 AR Rl X
(List Generator) t/& Python 1R 11 /7% » H 77202 n] LITE BB Y1 WO$E 5% A {5
S R R ] o HEREAT -

new$ F|=[ZH X for TFE in HRMHH]
ian » LU N2 n] DU R B 91 TR Ahake LL 2 » B SS — &40 -

a=I[1,2,3]
b=[al*2 for al in al# A ERBal  FHLMEHE > R FEEFLHAA]

print(b)#2 4 6

IR ESCIEPSE 0L =X =Rl

c=[0 for i in range (5)]
print (c¢)#0,0,0,0,0
d=[i for i in range(5)]
print (d4)#0,1,2,3,4

XA > LT 8351 a B IC58 G2 5 8 A S A0 ] 368 e e 2 B (E e 2 72
AATE -

a=['l','2','3']
print (al0l+all1]) #12
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b=[int (al) for al in al
print (b[0]14+b[1]1) #3

Red 3L
Python EHYIEH & H G ] » &I AR ZUE AT el - #an - LUra]

i B ARSI ST BORE] b #3571 -

a=[22,66,33,88]
b=[al for al in a if al>=60]

print (b) #66 88

XA - LU R Al E R R e 12 By -

a=[1i for i in range(1l,12+1) if 12 % i==0]

print (a)

SR - LU R 2 m] 2 S Rl = (LSl At it B

a=[[100*i+10*j+k] for i in range(1,9+1) for j in range (0,9+1)
for k in range(0,941) if (100*i+10*j+k)== (i**3+j**3+k**3)]

print (a)

S LU R 2l iRe e s s — (T s& i 1 e

a=[(f1,1,1,0,11,(0,1,0,1,11,[0,0,0,0,01,[0,0,0,1,01]1
b=[[ all+l for all in all for al in al
print (b)

& BFHRE
1. FEBEALLT R » AR TG AR

a = [[1 for i in range(3)] for j in range(4)]

print (a)
print(alol[0])
b=[sum(al) for al in a ]

print (b)
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2. BERBERT - B2 RT
2,5,6,8,10
an (E I #RSIGEE » ER ER o 7 BEE] S — 8

3. a2 nTLIWIR b —{ 100 fECRAY—#EHRS - B HTFER 1
£l 6 HUBELEL - HK - BB H — &S

4. R R THERL S IR LA T

0 1 2 3 4 5 6 7
8 9 10 11 12 13 14 15
16 17 18 19 20 21 22 23
24 25 26 27 28 29 30 31

g (106/10 APCS i)

1. B A o
B HUS R S m o 4l -

1

o Slwm A TR - LLoASH » Bl -

252 373 28 0

2. B
1556 A B — BB I A8 IR S m BBF 7T » SR 1% Ll I8 SL Y
A B R N ARG OR iE i
56 A — THE F A B AR S m B BF P T » IR TR L8 LL Y
B R N B Mg
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3. &l
BERliRR ETIAN T
232max=3 (B2 11@)
1 ;52 ;Eﬁﬁz%fog ) 238 min=2 (BNGE 118)
32
25 max=25 (EXZ& 11@)
2 258 o( M) 58 min=58 (EXGE 118)
2558
12 58 61 max=61 EXZC& 2 1@)
3 ?23 éfiﬁiﬁog ) 2358 12 min=12 (B\GE21@)
61 12
Iy BUTHER
&y 2N FSIEN

m=1 #BAGRE > BXTHL

a=[252,373,28] #&MEAHAEINEE

#m=2 #$BAHRE » RIXTH2

#a=[258]

#m=2 #BABRE - BEATH3

#a=[123,58,612]

b=I[str(al) for al in al #2—¥$3E—AEHF$
print (b) ##r$FH - #ERLTEE

c=[b1[0:m] for bl in bl #$PANEFE—TLEFRLEFnEZE
print(c) #['2', '3', '2']

d=[int (c1l) for cl in c] ##& B3| &) THE =@/

print (max(d)) # 3 &ZKAEBZR » RAHGEKRME » B8
#BAE e Tl i 0 REBUE NME

#print (min ([int (bl1[-m:]) for bl in bl)) #ARB—FTHRETELIR
e=[bll-m:] for bl in bl #BREHIM T

print (e)

f=[int (el) for el in el #¥ &/

print (£)

print (min (£)) #PRA&EJME
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& BFHRE

Lo BLE &Ry A - 3 S (8 A 82 Ba 15 UK HI AL B R A R 2K
a=[252,373,28] » & [FEHGE H SR - BATSUSEA Tinputy 545§ A
HIEAE RS o

eRSIIETNERET EBE/ERR

R (Sort)

BRI N iR R R © il 4-5 i > M T3 ~ 5
FERHRIEPER - EREDR - JAE T Z —HEXSEK - [+ HF 1000
o L 10000 FENE 58 IRk sk B FH & SIEC Al [ - AN R SR I 2 A
B RLE - o e et HE ik A e s o o llER AL T

“s RIUHERE: (Bubble Sort)

fE—BONE R - 858 —FHEREE R R A e T L > Hri& KSR
# o QI & 22 (ARG e/ R HER - 35 oRm/INER - RIE AT & /D2
PR B » W& ACHR) » RERHY LU B A2 #5) n] 1552 O W e RAE 2 B i
@ (Rimi) » FrLIEHE N EEREEITHERE - HIECE N-1 R REZE— L - H
RERE XA — LUBCHE R 3 s — {18 > LN SRk FP % (Bubble Sort) © #
H8~9~7~1~2 HFEER > HIHGEFFERRAT

L SERHAAmATRIT
8 71 2
2. AP LFEER N=5 > WIAET PU{E RS RH) 2 — L - B —FE KA
TG EZPE R B KRS e 538 - I—FE2UfE 4-5 BERE TH#T - (HEE
BRHRES 2K > BEIURGRITR - SUERHCE RN - iSRS AGE
» A REMEAZ RV ERES o Fir LLEAM L i B RE (SR X - j U
Bl R T S TR R > LU DU R —LE - 1, j ROBLERBAAT T
(1) 1€ 25 — 5 21 285 10 58 W W LL e - 5 AT & KBS 1% & R & A # A0 5%
6-4a > FRIRANME 9 [Pk A5i2 » 9 B K » F e i AL 22 B bl -
AT LAT — RS — S LU R A DY RN AT

o)




(638 BH@BSRERS (FH)

i 6-4a UEHHFAER—

i=1 (BEX) e 89712
j=1,2,3,4 (Lbggxer) | tegmwer | ||| Le#rpgzr
Lb#g 871209
Q) WEHE—ERIFEVUEN P L » R E KPR E » HIN & A #aa 5=
6-4b * 15RRKAE 8 24538 - 8 Bl 9 E3EENL » ey Sl MR EL L -
® 6-4b SEBIFARR
i=2 (PBZR) 2] 871209
j=1,2,3 (tt&xen) teeezregr | || L =2x
bz 712809
Q) B —EEFRIEFE =FEE RN LI - & RT& K 1% & I & A

{1 6-4c » (355 =K 7 A3 -

K 6-4c SBHIFREER=

i=3 (FSX) e IE] 71289
j=1,2 (LL®REN) tegoregr | | [l Y
Lb#ig 12789
(4) R —EEREE AR LB - 25 B & K1 & I & A
3% 6-4d » HEFF5ERE ©
* 6-4d HEHEREARZT
i=4 (F&E2R) e 12789
j=1 (L8R E) tegezrer | L& —x
tb#rig 12789

SEWHE/ N [N-1 2 N-2 » ..

R R BORHI % IN*(N-1)1/4 ©

. B H NEER S QECE N-1 B Ry L Bl a2 #8 » fp [ 2R B di (B2
o 1] HEEBRBAEET KRR [IN*(N-1)1/2 » &

. UL BB R R — (i RER S - 35155 KL= A 1S i K (E B

33 UL E AR o AT ORIk ) L A 4 R B H L R R BN B T
[N*(N-1)1/2 » (HHERAHRBRGEHHI S N > GFad& BT -




FE6E HIIEINERET 6-39

DA B HER L > 25 @EE‘MEE’:KEW C EIFERIRES 5 A
— HEMR A f ] e AR - (HE BRI s SRR ATk v vg i > BAE
%ﬁﬁx@.lﬁ’\]‘(ﬁi‘?ﬁﬁﬁ[ﬁ :

1. %A N EERETHET -
2. MEETT N-1 [ K= i KA - MR K AERS Einectd - FAM DL i e 2R
TRATE

for (i=1 5 i<=N-1 5 i++)

— PRI ME R R =R R > MRS A8 - R RV LEBC R § 3%
» H j BaYhERE i IRRGRES i+j=N » BT LA g EE B R B j B N-i o

“ll #T

for (§=1 3 §j<=N-1i ; j++)
4. FRZE— L > R R %E IRR 2 3C# -

if(aljl)>al j+11) { swap(aljl,alj+11) 1}

TSR o

& BITHER

Jm F2TVFUEN

a=[0,5,4,3,2,11#+Z A& G448 > £I0TFA
n=5

for i in range(l,n-1+1):

for j in range(l,n-i+1) :
if aljl>alj+11:
aljl,alj+1]l=alj+11,al]l
print (a)




I HiFEERER

1. AHIERSIZESIRE 1 FatGH

2. range KA EHHE » AFEESIN—E 1 -

3. FHRAIHE 0 R ARSI B 1 0 PR R 2 0 R

a=1[5,4,3,2, 11 #Z A RAg 9414
n=5
for i in range(0,n-1+1-1):
for j in range(0,n-i+1-2):
if aljl>alj+1]:
aljl,alj+1l=alj+11,alj]l
print (a)

4. LLEREARaT -

a=1[5,4,3,2,11 #+Z A &M 65444
n=5
for i in range(0,n-1) :
for j in range(0,n-i-1):
if aljl>alj+1]:
aljl,alj+11=alj+1]1,aljl
print (a)

& BFHRE
1 6] B gl (HRERE R = — e R E > HSR KBS n,n-1,n-2 FEE R
AZHABRNTA]

B EERIT

!
O

RS e B~ L EREROTEN oAl
1 aa 8 10 1 18
2 bb 9 9 2 18
3 cc 7 10 0 17
4 dd 10 9 1 19
5 ee 9 8 2 17




R BIlEDRAEr o4

(1) & LUE & B B EETE o
(2) LARE ST R tiKii » 18/ N At -

I BITIER

dy R FUEN

n=5
a=[["'aa',8,10,1,01,
['bb',9,9,2,0],
['cec',7,10,0,01,
['dd',10,9,1,01,
['ee',9,8,2,0]]
print (a)
for i in range(n) :
alil [4]l=alil[1]1+alil [2]
print (a)
for i in range(n-1):
for j in range(n-i-1):
if aljll41>alj+111[4]:
FRARG R » FTAWALA ik
for k in range(5):
aljllkl,alj+1]1[kl=alj+11[k],al7j] [k]

print (a)
for i in range(n) :
print(alil [0],end=" ")
for j in range(1,4+1):
print ("$44" %$(alil[j]),end=" ")
print ()
=T

X}

1. [AIEEH - (HRE T HIAE - 56 DABCER Rk e (R 5 -
o i (B89 *10+ BB ) EAEHRFRARIBRL AT LA -




642 2NBSERET (TH)

Ytk FE: (Counting Sort)

AT THT ) SR HE e 1 0 PR FH W = sl A2 4 » 32 81 /v i sl |l oK /)
HEGIHI R » AN IR ok FAM5E 2 Ay S P2 R RNE o i o+ LR RRR it T LA P
sFEUE L INEETEEF R AR EER - HEEG TAKX - & 7Kl
BARET R P i B IR Je BB — (8 N QBB AR B A RS
CHY 8 2 RE H LR AAIE ? A —(EdE 2 B AL
BBt s A ABEN— (—meHd)  seH AR H
PEE R BOE N*N o 5 M e —FE » 50 — (2 — A thse - Hor 8K
9 Ay E R0 1 JISE A A AN 0 B 5 — { LE s - [RIBE - 55 = (e th 2
A LEg BN AT » AN Bl Es — ~ A A LEH > AT DUHHE PEB R ORI £ [N*(N-
1172 » BEANESETEEFP - A ABSIER 8 ~2 59 ~7 ~ 1 A SEEEAN T

1. e AR —% 0 A3 6-5a °

* 6-5a ETEUHIFERE
e |8 2 9 7 1
%;ﬂ *® *® * * *

2. HHEOFEEER » 2RI E R R L
(D) IS —EER s BEYE > 145 (55~ =~ gE) g 3
&Y B H A — > HIE A RAZE 6-5b » H—EER 8 EEHH
“% o P RAH 2B o
R 6:5b ETEEIER—
DE 8 2 9 7 1
%;ﬂ *3k % * EES EES

(2) IZE—EER 2 BI3EE > 154 (=D~ 15E) g > /0 BuErRy »
BELR— » HIEZLRAIE 6-5¢ > BB _FHER 2 EEBEINY »
TNRAH 2L -

K 6-5c ETEUHERRENXN_
el |8 2 9 7 1

%;ﬂ EES eskoskok *® Kk ks




________________________________________________________________________________________________________________________________ PeE MRSt 6-43
Q) s =&k o mIEUE > 45 (BB~ A%E) kw5 8URry - #%
HAaxMm— > QI Ra1FE 6-5d» E=FERIMERE % F
RANH 22 Bl bL s o
7 6-5d EtEHEFREXR=
DEN 8 2 9 7 1

%;ﬁ kK ok skok * Askok ok kock

4) LSRR 7 IR > 4 (B0%E) i 28Es » 524
KIN— » HIE A RANFE 6-5¢ » ZERHRGETE » HEFP5ERE -
K 6-5e ETEUEFRRSZNIY

DE 8 2 9 7 1

%;ﬂ EES koK * ok sk EEEE T

3. #HANEER - HIZEIE N-1 B Ry LU - R R EL i R B0 528 i
/N Gy RIS N-1 0 N-2 > L. o 10 LR PE G 5 IN*(N-1)1/2

TR o

& BATHIER

Jm F2TUSIED
1L LU &5l 0 Je A - R510E 1 Bdtn » & ANEEF 5 -

a=00,8,2,9,7,11 #AFFREF—BEALG RS
b=[1 for al in al#&BREMBAREF1LE
n=5 #AHEK
print (b)
for i in range(l,n-1+1): #3FAFTH K
for j in range (i+1,n+1): #&FFRATF LB RE
if alil>aljl:




o4 mE@SREs (FH)

blil=b[j]1+1#5 &KL Kiw1
else:
blil=blil+1
print(a) #&#&
print (b) #&X

2. LUMREARSISAE o Fills - HIASHE sk 1 5tef Ll Ba0r

n=>5
a=108,2,9,7,11 #HF—BAHRE
b=[1 for al in al #AHMREBEAMAFLE
print (b)
for i in range(n-1):
for j in range(i+1l,n):
if alil>aljl:
bljl=blj1+1
else:
blil=b[il+1
print (a) #&&
print (b) #&X

DU BRIk Sl BE P 22 5 - 4135 6-6 TR ©

i 6-6 ROEHHF ZES BHIF AEZEELLRE

HRIEE R L
ERESH 2 B
SERTLNTEE 5 2
LB 08 %08

B EERATT

FESS | & B~ g2 FREROTEN R
1 aa 8 10 1 18
2 bb 9 9 2 18
3 cc 7 10 0 17
4 dd 10 9 1 19
5 ee 9 8 2 17




 FReE  HIIENARET 045

(1) 7 LB R R 17 -
(2) LIRS ERAHE » GESTHEA A » it BLEBHE/ 2 S B -

I BITHER

dm FR2TVBUED
1. ABITEE —EALE all[5] K -

n=5
a=[['aa',8,10,1,0,01,
['bb',9,9,2,0,01,
['cec',7,10,0,0,01,
['dd',10,9,1,0,01,
['ee',9,8,2,0,01]
print (a)
for i in range(n) :
alil [4l=alil [1]1+alil [2] #3142
alil [5]=1448R L RMEF 1L
print (a)
for i in range(n-1):
for j in range (i+1,n):
if alill4l>aljll4]:
aljl[5]=aljl[5]1+1
else:
alil [5]1=alil [5]1+1
for i in range(n):
print (alil [0],end=" ™)
for j in range(1,5+1):
print ("%$44" %(alil[j]),end=" ")
print ()

& BFHRE
1. LLERRAX R EZ &R R - 35 317 85 e @ # [E o [ 4 2x 0
FAE 18 7 MERZALIES 2 » SRR BBk 3 %4 17 D EF 4 % e




| 46 m@SREs (FH)

2.

[ &5 6-5d > #EorHHIFIE » 35 LB B HEF B o (5« BRI
e EBRES 10 3 > PR AR LIS O 1 (ML » (oM 07 55 48 43 * 10+ BE2 R
f8 o H AR E R HERAK DR <)

3. R [F HHAE 2

HE FHIRIRE » 3F DABRER S o 1Y) B B G ©
i@ (Search)

A H H LSRR A B = - AR ECRTY ~ B8 E EE - 2l

PAE DY > HRAEH S o KE TN A TERE SR T > o alRER
8= (Sequential Search) #d /3= (Binary Search)

o B 1=

ST AERAATE
e R8> 4

* e

BHE| R — LL¥HE =1 T2 - Mg =ik - HoR
e BB A IR —HUITE R - Ak

/

HREE

~HEJE

TP =ik > FEFR LI -
Bkt o

N

(B B THEZRA T~ - &F LUE

Bk

BRHEHEEETE - e ARE ¥ £ 15 AL
5

e

aa

EEEARS
1111168
hh

2222168
cc

3333168
gg 4444168
ff

5555168
ii 6666168
ee

O | 0 | X[ || B |W N -=

7777168
bb

8888168
i

—_
(=)

9999168
dd

—_
—

1688168
kk

—_
[\

2688268
11

3688368




| FeE  ESiEnRE

I BITHER
1. 4% A Tbba {H[a] bb B EZLHEMNE ©

input name:bb

bb
8888168

dm FRTVSUED
R KL HER S GATE - (ER R — 1= a0k

a=[['aa','1111168'],['hh','2222168'],["'cc"', '3333168"'],
['gg','4444168']1, ['ff', '5555168"']1, ['ii', '6666168'],
['ee','7777168'], ['bb', '8888168'],["3j","'9999168'1],
['dd', '1688168'], ["kk','2688168'],['11','3688168"']]
b=1len (a)
found=False
c=input ("input name:")
print (c)
#ERAforBE » 2—A$ 7K F
for i in range (b) :
if alill0]l==c:
found=True
break
if found:
print(alil [11)
else:

print (" not found")

& BFHRE

1. [F#Ef 6-5¢ » Ha] EHMEEH -

2. BANTE MRS ENSAN T 2R - U g A E SR A% Bl 5 4 R o F s 51 6-5c¢
HIRT R - G R RN SE L D BE -

1 aa 1111168
2 hh 2222168
3 ce 3333168
4 og 4444168
5 ff 5555168
6 i 6666168

6-47




R PR5E S
7 ee 7777168
8 bb 8888168
9 ii 9999168
10 dd 1688168
11 kk 2688268
12 11 3688368

Yo M EEA

HIT T A A M H s AR — AR 5 RIS T S R - (H S
BHEREAR: - RIS IR - BN S - BRHBCREE 1000 2 > HIERA
I J8 5 2 P RS, 500 R {ELE BRI A T B A — o d ik
HII %5 2 S il 10 2K (2'°=1024) o {5 F — 4> 8 0 i HE S 5 RHE R © 1F
—{E E HEFE G R 1 4 B R 41 o P e o 4 S btk o R A
K> B P b S P P A 2 T 2 FUE AT » BT LA = 0 48 ik
15 AT S S A R > 0TI R R R A o TR S - S
LU #if51 :

GHE #i] 6-5¢ » (B — 4 8=k o

iy

/

I BITHER
L ARSI DURE SRR PR A T o
2. LUNFs#mA “dd” WYBITHE R -

[['aa', '1111168'], ['bb', '8888168'], ['cc', '3333168'],
['dd', '1688168'], ['ee', '7777168'], ['ff', '5555168'],
['gg', '4444168'], ['hh', '2222168'], ['ii', '6666168'],
['§5', '9999168'], ['kk', '2688168'], ['1l', '3688168"']]

input name:dd
dd
1688168




. FEE BIIENRE

) RRBIED
1. fBfs e R S T -
2. TSR > AR T e .

a=[['aa','1111168'],['hh','2222168'],["'cc', '3333168"'],
['gg', '4444168']1, ["£f','5555168"'], ["ii','6666168"'],
['ee','7777168'], ['bb', '8888168'],["3j","'9999168'1],
['dd', '1688168']1, ['kk', '2688168']1,["11"','3688168"']]
QL ERCE Y Y S
n=12 #AHFHK
for i in range(0,n-1):
for j in range(0,n-i-1):
if aljll0l>ali+1]1 0] :#4& AL WAL & )R KBEA
4o B AL AR R 3
aljllol,alj+11[0]l=alj+1]1[0],aljll0]
aljll1l,alj+11[1]l=alj+11[11,alj]1I[1]
print (a)
found=False
c=input ("input name:")
print (c)
1=0 #AHHEETHR
u=len(a)-1 #¥HEF LR
m=0 #HREFHILE
#HERwhile® B » P75 HF

while (l<=u) and not found: #A&l1<=u BHEAKREI > FEHF

m=(1+u) //2  #&HRAAKF HE
if c==alm] [0]:
found=True
else:
if c>alm] [0]: #FHRATHE
1=m+1#AE T
else:
u=m-1#F¥ L}
if found:
print(alml [1]1)
else:
print (" not found")

6-49




6-50 2HWBSEREt (TR -

LU b8 Pl ey B — o f sk iy 22 52 > 155 6-7 Pk ©

*6-7 BERESFE_DESEEZERIRRK
ttERIEE BFRiEs=E —_ sk
IHEELLER TeERES T eERE=
L=2EHE B 1 EER BRRD—HEER
5T 86 T \ P2 VIN 7 3[E 7 =)

ﬁg?@ﬂamm%aﬂ-xmﬁgwwx ;%tﬂmkm@nﬁﬁ

f e PR 2 > IR R G 2

@& tuple
tuple FRIEFISR IR 2R » % TR A&
A diesg » Bnl A tuple (X R Y > @ik AME AT LIRS SRR HE - th
AEREE RN E AL E ) o tuple FIE S 40T -

a=(1,2,3)

print (a)

AR R/ MR - ELATTH & Y1 SR © (HIE tuple AURE
&[5 FH A AESR o A

print (al01)
R TR B AN SO TR N B T

print (a(0)) #5%

K55 tuple ENVAEA KB TTHEALR »
% 0 tuple tHWEBREA - 1400 -

a=(1,2,3)
print (len(a))

B

\

a.append (4)
FANE o

FAAT T 0 KBS tuple ENLEAN U TT




E6E  BYIFEINERET 651

“rtuple B G AU GG i
73 AE A tuple() 3K list() » Ba] A f8ERIRIRE o 40

a=I[1,2,3]

b=tuple (a) ## Atuple
print (b) # (1,2, 3)
c=list (b) ##} 5 % 7|
print(c) #[1, 2, 31

dict

AR B £ A RAYIIRE » T dict AR i 5¢ ERYEFHIRE T < 4]
an - & BE R AR - P SOIEESE T - @ slboE & dict o B4 - 35
BEEERT :

2] TR
aa 0900888888
bb 0900999999
cc 0939168168
Dl Ed BEBSEZAT -

a={"aa":"0900888888", "bb":"0900999999","cc":"0939168168"}

AR E A 3 & B AERLHEAS - AT

b=al"aa"l#Z&#Haat) EERH
print (b) #0900888888

BEERKMHE T > mAEKXRAE 17 - F9Fnimmes Fiy - 9% mm
f THE D> IEARE THEs TREEM » (HI IS EE T - Q=R - @
dict B IH HELHY TMEL > FH40 » LTFFER s cc B 5 XEFE 6 A cc
H¥ > FkalfE 6 -

a={"bb":"1", "bb":"2","cc":"5", "bb": "3", "cc":"6"}

b=al"cc"1#Z&E#H)cct BEHRBH
print (b) #6




6-52 BNBSERT (TH)
72 H diet AT

> EHZERdict
H

a={}

> #Tig
dict FTEF&ERIAIFERLT -

a={"aa":10,"bb":3,"cc":5}

print (a)
al"dd"1=6 {'aa
print (a)

{'aa': 10, 'bb': 3,

‘: 10, 'bb': 3,

£ o

HETIALL TR TG TS

a={1}

print (a)

al"#BAE"1="3455922"

print (a)

b=" 3t BB

print (albl) #&% TR EBL EE7H

> EEEj
dict HENERIFE AT -

a={"aa":10,"bb":3,"cc":5}
al"bb"1=9
print (a)

dict HY{E R AT LU AGE S - B4

a={"aa":10,"bb":3,"cc":5}
al'ce'l=al'cc'l+1
print(al'cc'l) #6

> dFi
dict i & RHIRE X » EHIH items() :

a={"aa":10,"bb":3, "cc":5}
for a,b in a.items():
print ("%s,%d" %(a,b))




FE6E HIIEINERET 6-53

> B
Python F¢ iy T BL ARG 77 = 40 » dict B9 THES "L THEL > tha]
BURERT ~ tuple ~ dict % » BIAT + LI TR AL -

a={"aa":[2,3,10,"cc"], "bb" :"bb" : .
,"CC":5} [2, 3, 10, CcC ]

print(al"aa"]l) bb

print (al"bb"]) )
print(al"cc"])

& BFHRE

Lo Gdaxat —(EFE I - o] DT i3 SO 3 9 1A% 140 - B A Thook J
2l TEL > A TE1 > 52 TbookJ e

2. dmaxat—(EFEZC » Al A —(EE RS - SR P ER -

Eaf6-7a

RS (APCS107 #lE)

1. EEBEWBAT :
0101 0111 0010 1101 1000 1100
A B C D E F

2. A~ WAl

4
. 2 1000 st
FIPAN 0101 0010 1100 @\ ABERE
1101 0101 PlEe6fE
0111
fun A CD EFAB

& BITHER

input num:2

input four char:0010

input four char:1101
CcD




6-54 BNESENEt (TH)

Jm F2NSIEN

$ABIBPBdict BHBHRR » AR EAURdictEHBEL » MATHEA M4 >
HRMEE T deabiF
a={'0101':'A','0111':'B','0010":'C", '1101":'D", "1000": 'E', '1100': 'F'}

b=int (input ("input num:"))

o=
HERAforBEZ—MATE > UMAFERE 48] AR FHdictty ] BFAMTR
for i in range (b) :

b=input ("input four char:")

c=c+albl
print (c)

{RHIGETE - EE RN - w7 DU A B RS R A s B B G B A R IR
MR B — i ARRF o BCE I AGRERS 0 B8 R AR o g Y A5 HE
fa] ~ HE5IRE ] B B IRE ]

I BITHER
car number:1234

car number:2345

car number:2345

time is: Thu Jul 14 16:29:32 2022
time is: Thu Jul 14 16:29:49 2022
time is:16

car number:

dm FRTVSUED

ARBIEERRAES » TEIa{" Mg "BfH "} 8dict &

import time #4% M B & X

a={} #Z I FEdict a{"RM . "iFH"} HBEAHEFMEX » W ETHLEAR
b={} #ZZF&dict b{"RMr . "sFH"} ®EEMIFMEX > L ETHLEKA
while True: #EMwhile®RBEEH > TEHLEH» BHMAQ X g

c=input ('input car number:')

if c=='Q' or c=="q':
break




BB HIIENARET 055

if c in a: #WREHOBREE » AT R 2N
ta=time.asctime () ## =R AR KMWed Nov 6 15:57:20 2019
ts=time.time () #1%©1970/1/1469# %

print ('enter time is: %s'% alcl)
print ('leave time is: %s'% ta)

print ('stay time is:%d'% (ts-blcl))
else: #RMTABAE » ATFHBEZHEAN
ta=time.asctime () #F =R AL MWed Nov 6 15:57:20 2019
ts=time.time () #1§©1970/1/14 694 &
alcl=ta ##&EHIAdict a
blcl=ts ##EHHmAdict b

Jm $EFEEREA
1. Python B8 H o & HRPIEREM » HELZIEF TR > Bir] 5 B EE
FEEERS - GH HATRR LA o

I BFRE
LA E—EMEE A - A AR ERREE - A A - Hadkka:
i A BB IFIE] o ABIERERIREE A aa,bb,cc,dd PUFE A -

set

set L& ML GHE - FHEEREHE £ EALR EHET R S HESE - §
an o BEITACEE ~ WREESE T - AR set BURE o B4 - E—EUERF
AR R —E P ER g EE - Pt g A Iy 52 2] — KB A R
—ROAF G ERE T 0 AMREEE ﬁ%EEWE‘Ki’T*ﬂr“’W
B o (HFEIRA set ffifr & P &R » el SE 2= AKX Z D) » Bl E 5 3 51Pk
HAEMERL  set BIRGHYHT W RFLRHE - Hi40 - WL T Hod -

a={ "aa"’ "bb", "CC", 1, 2, "aa"}

BRHENLRS - BREEEERER - (BREMG B ESIREEER -
Ban LA &R - EENER Taad BUHIBR - ESE R/ NTRPER -
JeBUE » ARRT A -

print (a) #{1, 2, 'aa', 'bb', 'cc'!}




» add()
whnoTE o Hlan -

a={"aa","bb",1,2}
a.add (3)

print(a) #{1, 2, 3, 'aa', 'bb'}

(B RICREMA(E - BIGth & B HIER - #la -

a={"aa", "bb", 1,2}
a.add (1)
print (a) #{1, 2, 'aa', 'bb'}

» discard()
fEEIEE TCFE o Wil -

a={"aa", "ob", 1,2}
a.discard (1)
print(a)#{ 2, 'aa', 'bb'}

» pop()
HW HS B8 S i A B — 1 o 3% ELBR T 38 (f#H Python HURR L) » H

tEHEHE IS 2R 1 E R (51 0) HMMBREZITH% - Bl

a={"aa", "bb", 2, 3}

print(a) #{2, 3, 'bb', 'aa'}
b=a.pop ()

print (b) #2

print (a) #{3, 'bb', 'aa'l

o YRS
FT A BB ~ tuple ~ dict # AT #E S set » 3& Bk Ak o] LUE TN R 88 4 B oT
* o filan -

a=I[1,2,3,1,3]
print(a)#1,2,3,1,3
b=set (a)
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a=list (b)
print(a)#1,2,3

e S ipiE
LOWHEEACE ~ B~ 2% - B - BER 2 e RUrTHE
ELBE AR A B AH R Bl -

a={1,2,3,4}

b={3,4,51}

c=a & b #X %

print (c) #3,4
c=a |b #B%

print (c)#1,2,3,4,5
c=a-b #£%

print(c) #1,2

c=a ~ b #¥HEER

print (c)#1,2,5

print (1 in a) #&# True
c={1,2}

print (c < a) #&4&# True

» frozenset()

AT T 5 S OR F AR ST N A o SE 8 I AT DLSR A tuple @ 38 Bk 0= AT
A AT HE o set U [RIERAYE B » 35 set YN A SE B » tha] {5 A
frozenset » 3& fx A FE FHE BRI - HEARFEE R o & - a0

a=frozenset ({1,2,3})
b=frozenset ({3,4})

DA sits fs A nl B EN Y set » tha] EHFTA set HYEEL o FI40

print (a-b)

HR frozenset PEZAAN A S &) » AVE RBEL FFTHY U SR - BBEH] dr 5 @)
EEWTTE -
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s TE (APCS107/10 H#%5H)
w—ETEH o TR (A ~ Z2) B{EEED, Bt & —(E L% 7 8 o ]
an

"HELLO"

FHRRL 5 o (B DY(E - EHEAL - H72

"ABBBAA"

FTHRRE 6 EMA 2 HF LA - AP L & — {85 & THELLOJ Il
o AIGEE A P A 7B s B A AV TR il Re & R M A D
Hoo Bk FIVE T HRERAELLE - G5 M S LR 7 5 R R
FEHEDN > P HETE A AT B 75 © 4 » TABBBAAJ Bl FAAAABBJ 5
R WA R o R B A L o i T REE R A R Y T ER 0 B U2
FAAAABBJ ° LI TN @2FHHIE :

I

5

HELLO
ABBBAA
AAAABB
GOODBYE
ABCDEFGHIJKL

5 EHE - Hilig

AAAABB

& BATIER

[{lL‘J 'E' lB‘}J {lA‘J lBl}) {lDl) ‘Bl)
o

s Yl 1 ] 1 1 1 1 1 J B N F s H s Ll)
lGl) lEl) ] ] ] ] ] ]
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Jm F2NSIEN
$AGI R IR TR WP BELER > TEMset&MH > ARAF
a=["HELLO', 'ABBBAA', 'AAAABB', 'GOODBYE', 'ABCDEFGHIJKL"]
#a=["'HELLO', 'ABBBAA', 'AAAABC', 'GOODBYE', 'ABCDEFGHIJKL"' ]
b=[set(al) for al in al #Z—HBEZ&
print (b)
#({'e', 'o', 'n", 'H'}t, {'a', 'B'}, {'a', 'B'}, {'B', 'Y', 'D',
'E', 'G', ‘'o'}, {'B', 'K', 'C', 'D', 'I', 'E', 'G', 'J', 'F',
'H', 'A', 'L'}]
$HEEL > MEAERA FHMIL
c=[len(bl) for bl in bl #R—KHKEMESKE
print(c)#[4,2,2,6,12] #Z—RMEFBEEESRE » AL T EHE
d=min(c) #&&KRERK L > B EERARKYFA
print (d) #2
e=[i for i in range(len(c)) if clil==d] #&K HA& I EE KT
print (e) #[1,2] #%&3l1, 28 —RES2EF T
f=len(e) #LBEPEMIF B MEH
print (£) #2
if f==1: #REBPMEATAALMA

$AEMERA —18 - PR ATR

print (alel0]1])

else:
#4& MEA RAEA L > & B RKAascITR A
min=ale[0]] #FEFA&IMLE % 08
#1% Kl = B 3 B AR A
for i in range (1, f):
if alelill< min:
min=alelil]

print (min)

KW ER (APCS 108/06 H i E )
¥o € R E TSR R B 8 S R AR AR S o a0 - LU ARERA 10 [l E - 6 {1
BR{h > 10 {lERK & 47 5ll@ ABCDEFGHIJ

10 6

AJBA
HCEFGGC
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BIJDAIJ
EFCDHGI
HCEFGA
JAJB

FAEMAR A MEEIKRE » HE2=EE » ML E A o Bl bf
AN A R B - (Hi2 AKB,KAKB,BAK R fHEIFRL o a0 » A% 1,4 &
2,3 MAM 4,6 WAERIFTLIZERE 3 HH -

I BTEER

dn RTBIED

m=10 #RB&E
n=6 #REEE
#4% M & 7|6k & 6B AR 89 A%, B
f=['AJBA', 'HCEFGGC', 'BIJDAIJ', 'EFCDHGI', 'HCEFGA', 'JAJB']
e=len (f)
num=0
$TAGAER R » REAAXE > LOSLHRE
#7] HEy X 0 BRBEREN > £ AEEET
#(1,2) (1,3) (1,4) (1,5) (1,6)
#(2,3) (2,4) (2,5) (2,6)
#(3,4) (3,5) (3,6)
#(4,5) (4,6)
#(5,6)
A EFRAEE > AEEREA T T
for i in range(e-1):
for j in range (i+1,e):
#print (i, j)
#ATHEFIHERS > BT A HRAEHR R

$RERECH I ERBERE T
if (len(set(flil) & set(£f[jl))==0 and len(set(£[il) |

set (£[§1))==m) :
print(i,j) #AAXE > LES4LIRE
num=num+1
print (num)
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&G f56-8¢
SEEFT o (APCS 108/06 i FH )
o EBAE A m B2 TE RS n » B4 -

4 10 #4REAF4ETRHEE » 1oREAAL0OMERF
1764461747

XA

3 7
1220121

HAHEE m EOTRFEIREE m HEHE > HIFBILEER B - HlaE 1
FEHEMN1764~46175 617 4FEHEME4 Tk > Hig 4 FoTHEik
BEVUTEBEG » FTLUEERTEERN > FTLIERE3 - F2EMWMEN 20
181012 th@%ERN > MUEEZ2-

I BITHER

d R FUEN

#H§ FHA B 7|8k
#H1ERE
a=I[1,7,6,4,4,6,1,7,4,7]
m=4 #4REZFIHETFHAE
n=10 #10REZA10ERF
#H2ER K
#a=[1,2,2,0,1,2,11]
#m=3 #3IRRAIHELFAE
#n=7 #IREATERE

num=0
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#E M forBE » F—#a®d| » FREnEAALFE
for i in range (n-m+1) :

b=ali:i+m] #&FRBmELE

print (b) #F7HRA ARIEE

b=set (b) #BAES
if len(b)==m: #+ZAnBHEE » ZTHBEZEHP

num=num+1

print (num)

H LA B2 A 0] > Python REVEHE B 5% » DRe thig s » [A) 4% 5 RE Pl
=R c/c++ fEiLEFS -
ArERTEHE
1. —HERYIIF R ESEEM T
&5 A=A xS F R E
wlan: LLrF el E & — 1 —HE FIRERS 0] &5l 2
al0],a[1],a[2],a[3],a[4] -

a=[0]*5
print (a)

2. HERYIPESE HEREAT
B L= [ for i in range (T&)Ilfor j in range (F|¥)]
ilan - DU R ] PoE ) as b —18 =47 DU e) —EE A1) o HANER 0 ©

a=[[0 for i in range (3)]lfor j in range (4)]

print (a)

3. DLEREIRAIan -

b=[[0]1*3 for i in range (4)]
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4. FZMBYE A DE ERETH A &2 > R B S MM > &1 A
BKZUH sum() ~ max() ~ min() ~ sort() ~ sorted() °

5. # H & %] append() ~ inserted() ~ pop() ~ remove() 5 K = > A Tk &
-~ fEA - $2AX ~ MiFR$EE TR o L2 =NayiEEs -

6. ZHHEBEINAERX » a[EUDRE U TR EW R o flan « DL —i%
a RINERT A TERLL 2 » HEBE|H—HT] -

%

a=[2, 3]
b=[al*2 for al in al$ A LMmfBal > S LB IR > L FEEFTLHA]
print (b)

7. DU @i et =X

a=[5,4,3,2,1] + & &M 94114
n=len (a)
for i in range(0,n-1):
for j in range(0,n-i-1):
if aljl>alj+1]:
aljl,alj+1l=alj+1]1,alj]l
print (a)

8. LUTEat Bk Fraik iz =X -

a=1[8,2,9,7,11 #&—EAHGRE
n=len (a)
b=[1 for al in al #XZWREBAKRZLFLE
for i in range(n-1):
for j in range(i+1,n):
if alil>aljl:
bljl=bljl+1
else:
blil=blil+1
print (a) #R%
print (b) #%&X
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9. dict 5 HGE G B FRIVIG S o W& B 154 B S n] 27 dict &5 FE 40
T

a={"aa":"0900888888", "bb":"0900999999","cc":"0939168168"}

LUREEC - HVnl &2 & B R EZLHES -

b=al"aa"l#&Haaty BERKH
print (b) #0900888888

10. set ol SR EES - |ERVESHUATT ¢

a={ "aa"’ "bb", "CC", 1, 2, "aa"}

print (a)

NG B SR TR L AT T - AR (&)~ AR
()~ BB (in) ~ WAER (<) FHEBET -

............................................................ REeHE 0000

(IBETE ' BFRDLENHIITHBR)
RS == HATHER

a=[i for i in range(3)]

1
print (a)

a=[2,3,4]
2 print (a)
print(alll)

a=[2,3,4]
b=a

c=al:l

3 bl1]1=5
print(alill)
clll=
print(alill)

a=[[0,1,211[3,4,51]
print (al0l[1])
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a=[[0,1,21,1[3,4,5]]
print (al01[11)
print(alll)

5 print (max (al0]))
print (a)

print (max (a))

print (sum(al01))

a=[0,1,2]
b=1I[3,4,5]
c=a+b
print (c)
d=b+a
print (d)
a=a*2
print (a)

a=[0,1,2]
7 a.append (3)
print (a)

a=[0,1,2]
a.append (3)
print (a)
a.insert(1,4)
print (a)

8 a.remove (2)
print (a)
a.pop (1)
print (a)
a.pop ()
print (a)

a=I[3,7,2,8]

a.sort ()

print (a)

print(a.sort ())
b=sorted (a, reverse=True)
print (b)

b=a.sort ()

print (b)




| ooo mE@SRES (FH)

a=I[3,7,2,8]

print (len(a))
10 print( 3 in a)
print (1 not in a)
print (a.count (0))

print (a.index (7))

ATREXALGIEHE?
a=(1,2,3)
alll=5
print(alll)

11

a=(1,2,3)
b=1list (a)
12 | b.append (4)
c=tuple (b)
print (c)

a={"aa":"1", "bb":"2", "ccm "5}
b=al"cc"l]

print (b)

al"dd"1=6

b=al["dd"]

print (b)

13

AT AZ X & FEHE 7
a={"aa":"1","bb":"2","cc":"5"}
b=al"5"]

print (b)

14

a={"aa":10,"bb":3,"cc":51}
al'cc'l=al'cc'1+3

15 | print(al'cc'])

al"cec"l=9

print(al'cc'])

a={"aa":10,"bb":3,"cc":5}
16 | for a,b in a.items():

print ("%s, %d" %(a,b))
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a={0,1,2,3,0}
print (a)
a.add (1)
print (a)

17 | a.discard(2)
print (a)
b=a.pop ()
print (b)
print (a)

a=[0,1,2,0,2]
b=set (a)

18 | print (b)
c=1list (b)
print (c)

a="0123012"

b=set (a)

19 | print (b)

c="".join (b) #¥&F &
print (c)

a="0123012"

b=set (a)

c=1list (b)

print (c)
d="".join(c) 4B F %
print (d)

20

a={1,2,3,4}

b={3,4,5}

c=a & b #X %

print (c) #3,4

c=a |b #B%

print (c)#1,2,3,4,5

21 c=a-b #£%

print(c) #1,2

c=a ~ b #¥HHEEE

print (c)#1,2,5

print (1 in a) #B# True
c={1,2}

print (c < a)#&2&# True
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a={0,1,2,3,0}
22 | b=frozenset (a)
print (b)

a=frozenset ({1,2,3})
23 | b=frozenset({3,4})
print (a-b)

1. RERERWT :
3,7,2,1,5
BER—EREIN gUEA—EEHST  THENNHFZESEULERRN - 6l
W-@wmA1 S8 21 8A 18) 52 IESJ-

2. RBERIIT :
3,2,1,9,6,7,3,1,4
BER AR JEA—BEH - WHSTEDIRRE - fl12 > @A 3 15
B2-@A78E1

3. BREREN  HESBINERNESESERIES - A2 » 3,62,1,7 18R IEJ
2,-3,5,1,7,8 {80 IS -

4. BREREN HESINERNESEREIZBH - B 3,68,11,17 EFR
r2J5-°3,9,5,11,17,18 {80 I&J -

5. BFEHB - RMRLERBEIINR2EIN BRAPLIFAERIITE
2,3,8,14,22,39 » 5RISRE 29 BB I &N 6 @3%H% © SHOIEPREIFH -
a%a%}%;_;‘éﬂ%i%%@ut =kl BRE—121  JUUABENEREEHEE -

6. BFHIHE o BRI NER=-EEBEENR BRI -

R SRS 1 S 2 SRS 3 SRS 4 5% 5 5% 6
1 12 13 14 15 16 22
2 12 13 14 15 16 32
3 12 13 14 15 22 16
4 2 3 12 13 14 15
5 2 3 4 12 13 14
6 1 4 8 12 15 39




______________________________________________________________________________________________________________________________________________________ o= FRIIMEIAIET 6-69
(1) BLLBAEERGERES -
QBB EN JLLBALEPERIV(AA(RET PRFIH I
22,12,13,14,15,16,17( 55BU5% ) » MAZE PIRISH -
7. BLRE BEBECHE (B8ES 7 EFAEEAE) » WLHDPRBIBH -
8. R —BIEI\ - JLUSIKS MR A SR GEE - AR ILUSH1SEE
BVHRSE o BIR0 » AZRUNE] 42 @2K15 » 2L 5 S RIRST » 2 —81T
OJ AR PARBVHRIR
9. RERBI0BAREY > Be4@ B 18R S - 2SS - FH > BFR—
B2 - TLEEBE AT EZZIE—RIBEVLEHER
10. BB 2T > WMERA MEG -
(1) EXRZESHH 10 78 > REZIEES=RAUT -
1,4,2,4,2,3,3,3,1,1
2 EMH s A EREFTHL 108 BASEUT > BRENFTEEME -

M

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 1 2 4 2 3 3 3 3 1 1
2 1 3 2 2 2 2 2 2 2 1
3 1 4 3 4 3 3 3 3 1 1
4 1 3 2 2 2 2 2 1 1 1
5 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1

11. SEWIE - (APCS Gl&) fOES TS @ HIL
8 B AEN=)
17 8 8 9 16 17 26
L 4B &
| yi-yial>5
AL BIZ1ERRT 3 SBIPMIE - H120 - A ESTEELNRANT :
178898 88
(IB7 : EREENEST  SHZH)MALT > SEFHEEFTH - AT
EPENEF2PIIE » FIA0 3,54 5CHEF/ 3,4,5 BIPUEE 4 - SEFE
EREY > APREMBESAFFIIEERSPAIE  FILINESHZ 1,9,3,7 * 5
BEF/9 1,3,7,9 » NPREMIBEFIE=2 5 PILADPIIERE 5 ©)
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B B2 - YR EMEER 7 GEN - RIEERIIT ¢

85 WA i
1 11001000 0xc8
2 1100011110 0x31e
3 11010 Ox1la

BT

FIE— SR - EE L -

I

1. DL dict B IT AR IEIE RE (MR 4B0G T E 16
+7EN) ©

2. BEEEREEHES 4 OSH > NE 4 TEHTREO -

3. B—ER 4 NIRRT -

4. BIBERTISN+TVEN -
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SRE

=7-1 Bl

=7-2  PWABR A AR ER L
=7-3 HilEA

=7-4  Fxiuae g B [ ek s
=7-5 B E VR
=7-6 AFENERGE

. HEMEFREBGHLIL R BRI RS % -
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. RERERIB AN B T BLE K -

. HERAHRIIEES | BTy (B -

. RERNR I A ] i R 2 -
. HEZIVIR S Jok 38 U Bl o S A 0
. REELVRIBME R B ] -




ENESERT (T

5% (Module)

TEEALHZE S B A aB iR RH LR ET » B > —FREE A oy p % ~ B
REERE ~ SRR - 1 RS o A S RURR AT BLAE S AR AR AL - IRt IE N 0 b
BB 1 o i AR o v R T IR SR o CHE SRS S SR e BT
BilE 2 - BB EIEIE - i SR RIRERR AL - B (AR R AR S R #—
B o R RTHEE ~ Rl R AL AT SE AR BT o BAH AU AR SaRAT R dE iR o — (4
MEFRREIS HH b T 32 g e SR i il oy il s T o BRAEERE 5€ Rl — {8l F
RERIT-TIRE » A RIRLRH I D Re Bl 71 i 20 0 2% » Slf Al $2 B AE U7 iR AH G
A o SE R AIE SR R R R B DOGE © BIAN » B8R ERAR B A Rl R AR
sk AT e oy R = (B RE - 3 Al B R B 5 AR AR AR R ~ B IR Y R A T SR
FRAE ~ L ) B S AT BRI - S SR AR Rl SE R E DIRE 0 HE
FEA A T E KT 2 EHLABH - 285 hE B9 7 2 s R MUSRE HIT 00 £/ N
P HE S SRR AE ~ H 75 R B SR AR A ~ TR 25 D AE S R AR A < R A - AE] 7-1
AR e

. NEREE
W_ =1t BV 4 A

i SHAER M BEZREER
g——- BRITRIR HIRE R 5%
= [ WETERR

%

Y BT BREERERHTEE

RE X T\ EHY R L FE A
Python PYFEER 58575 U AL B A SELREAH + S FIBRIAAITTS -

% ALK = (Built-in Function)

Python B AR R LI EmES B EBMBREMES » T E ik EE
LU Y B (B R Z E A B » ISR 0 hRE LI R 7
7 » Python M FH KR 4E 7-2 -




https://docs.python.org/3/library/functions.html A o ab {\é (
Built-in Functions

The Python interpreter has a number of functions and types built into it that are
always available. They are listed here in alphabetical order.

Built-in Functions

A E L R

abs() enumerate() len() range()

aiter() eval() list() repr()

all() exec() locals() reversed()
o any() round()

anext() F M

ascii() filter() map () S

float() maxi ) set()

4 B 7-2 Python NEKE

2ot DL R B Ui S B = /eiean

» str(
AFEE R BUE R R o il
a=123
b=456

print (a+b)

PE R BUE AN » A5 HAE 579 » 35 BRF 8 Se B s - Al ECi R A7
A - AT

print (str(a) +str (b)) #F #4842123456

» int(x)
155 - R 2R B A B o 5140

a="123"

b="456"

print (a+b) #F $48m123456

print (int (a) +int (b)) #5794 48 je
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» ord(x)
([0 T 28 SRS - Fla -

print (ord ("A") ) #65

B~ fF98 - R/NERSCFIT - #REEAIAL > A RE H B B 4
17 JEEEH oo Ak 127 {8 - FrDUE M 7 G2 oc#m i - Blan, ot A
fmi%E 010000011 =65 » IYZE| 65 5fELE AT B BIHEIEZ 01000010
=66 > W% 66 5% > F2” B” s FIt 1 BHmiE~E F001100011 =49 » MY %] 49
Seaiae 10 AR ASCI #mif

» chr(x)
{5 o] 5B 22 BT S FE Y 0T © 4l -

a=65
print (chr(a)) #A

> abs(x)
{82 [ B fi 22 BT T FE A A - 3140
a=-3
print (abs(a)) #3

» pow(a,b)
{E[A] a° PUfHE - 4

print (pow (2, 3)) #8

» len(a)
HEW): a IR - Hi40 -

a=[3,2,11]
print (len(a)) #3
b="abcd"
print (len (b)) #4
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» round(a,b)
55 a (KR b FTiE E L BPUE LA > b Al B IEE - A 3 &8 IEERER
BN - BRI FERE ~ + ~ & ~ 47 - il -
print (round (255.555,2) ) #255.56 < &I24% » JEFMLWHE AN
print (round(255.555,1)) #255.6  J&MR145 » &K B2 WP BN
print (round (255.555,0)) #256 BREEE [ EBFIEOEREAN

print (round (255.555,-1)) #260 BE| gk o BARWEAEA
print (round (255.555,-2) ) #300 RE B TEFEREA

» divmod(a,b)
{E[r] a//b B a%b 2 » HILERHAIRESE tuple © HI40 :
a=divmod (10, 3)
print (a)#(3,1)

print (type(a)) #<class 'tuple'
print (al0]) #3

print(all]l) #1

» sum(x)
T ELE Y] x BURERD o plan -

a=[3,2,11]
print (sum(a))

» max(x) » min(x)
H 0] 28 x R R B iR/ ME > 222K x 7] 5 58 91 50 E B ) B5UE < 141
an

a=I[3,2,11;b=6;c=3;d=9
print (max (a)) #3
print (max (b, c)) #6

print (min (b, c,d) ) #3

» dir()
H oY Frst FERy o] 7535 - 4 -

a=[3, 2]
print (dir(a))
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i A AE] 7-3

[' _add ', ' class ', ' contains_ ', ' delattr_ ', ' delitem ',

d1r‘ ', '_doc_ ', ' _eq ', ' format__ ', ' _ge
getat‘trlbute ', '__getitem ', ' gt ', ' hash__ ', ' djadd__ ',
__dimul_ ', ' ipit ', ' init subclass ', ' iter ', ' le ',

_len ', ' 1t ', ' mul ', ' ne ', new ', ' reduce ',
1 1 1 1 1] 1

__reduce ex_ ', ' repr_ ', ' reversed ', ' rmul_ ', ' setattr_ ',
__setitenm ‘, ' sizeof ', ' str ', ' subclasshook ', 'append’,
"clear' , 'copy', 'count', ‘'extend', 'index', 'insert', 'pop', ‘remove',

'reverse', 'sort']

¥ B 7-3 BIIRETE
» eval()
{5 [ B il S AL =) S L B o 1

print (eval ("3+2*4")) #11

i AR > B4 - PR BT S AR s AR 75 8 » SR & f 5 — (|
HELZ( » Python SLES & H BT HAG A

P R
WS 1 HI 2 R BB B I RE S 88 B — (G R > sk S — (5

#H o N & HIl & Python B A £ X X F ‘rE i [ [ 45 /Python/Python Module
Docsd ) » FTH J7i% AR IR 7 JEF L > 2008 7-4 Fow

o @ localhost57714 A Bs g 0O O
Python 3.9.6 [tags/v3.9.6:db3 76, MSC v.1929 64 bit (AMDG4)] Module Index : Topics : Ke|
Windows-10 Get

Index of Modules

_be —imp e cmath
bisect _json statistics faulthandler

_blake2 _locale _string EC

_codecs Isprof struct itertools
codecs en md5 _symtable marshal
codecs_hk multibytecodec thread math
codecs_iso2027 _opcode tracemalloc mmap
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» math
FHEX math f&4H » Z0[&] 7-5 Fiow ¢

& C (D localhost:65119/math.html

L o e e e e e e T

Raises TypeError if either of the arguments are not integers.
Raises ValueError if either of the arguments are negative.

pow(x,v./)
Return x**y (x to the power of y).

prod(iterable, /, *, start=1)
Calculate the product of all the elements in the input iterable.

The default start value for the product is 1.
When the iterable is empty, return the start value. This function is

intended specifically for use with numeric values and may reject
non-numeric types.

Y B 75 math REITBGE

AR 2 BUEE SR 51k o (5 B Je sl A LLisRE - B4l

import math
print (math.fabs (-3.14)) #3.14

print (math.pow(2.1,3.1))#9.974

A R A AR 4 R AR = - L HRE R R s S RE X — (R 1) 44 > SRR BEA 151
B ks R - A

import math as m
print (m.fabs (-3.14)) #3.14

print (m.pow(2.1,3.1))#9.974

» random
random A0 A — LeBEREEL BT 773k - Al » 2l B M E 88 Aa i A Bl
R 771 randint() » F240°F -
import random

a=random.randint (1, 6)
print (a)




LU EA 8 —2E random FEAHF FH /51 -

» choice(EE3l)
PBE Y s ARE—{EERHMER] o Flan - Seigad s e S s - LUNRE
U ] AR B 3 — (AR o o
import random
am [ R, kA, R, B R ]
b=random.choice (a)
print (b)

» sample()

W choice() f& 3 —1lE » {H/&44ZHALEANE 245 % HEHIEK » sample()
ST LUAEE [ 8 o8 I B B3R o 4 - LUR R ZRAT e 1 ~ 42 SRIREEHUHE 7
Bk o B M s A ts — (R L 2 nllaik o

import random
a=random.sample (range (1,43),7)
print (a)

b=a.pop ()

print ('special number is %d's$b)

gt 42 A 7 A A WENE e

> time
time FAHAH —LLRRAIRERIRY 7% » DL NERE R A7 b -

» localtime()

LA tuple B /72U [mIHRE IR (E BB © Bian

import time ##|MABFHEL
a=time.localtime ()
print (al0]) #5
print(al1l) #A
print(al2]) #H

print (al3]1) #B¥

print (al4]) #%

print (al51) ##F
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print(alel) #ZM%K

print(al7]) #ZFFE&X

print (al8]) #&% X4 BFH

print (time.asctime () ) # R FR A Miwed Nov 6 15:57:20 2022
print (time.time ()) #f#=1970/1 /1A% &

» sleep(n)

s IR NG EE o 0 o B140 - BT EREBEH] sleep(1) FE R 1
B o i@ Bkn Al 5 BE S ARy B A X o

~

import time
t=0
while (1):
t=(t+1) % (24*60*60)
h=t//3600
m=(t-h*3600) //60
s=t %60
print ('%$2d:%2d:%2d'% (h,m, s))
time.sleep (1) #1514

%stwstock A

[ £ Python & . & FH IR K #8 ( Y€ 35 : open source software ° #fi &5 :
0SS) MG UE G EE - gt & IR AG IS n] LUEE A By RS EE » 8
MBI Z A ERER A A AR = 227 - BRHEEE B CRIERYEEE - P
DABRGC I N - B b ) g v SR R A e B 58 REAH S Python BYE FHIRAH o DUR
i MR A (AR EEE A > 5 T adBh KRR\ E K > E I
B EEREMS) > fla > DLNES  sieldm s = H FRIZED 1k
fiE(E o

import twstock as a

b=a.Stock ("3008") #3008 K L LMk Z K A%
print (b.price) #3% =+ B Kk &/F




J- #FEERES
1. A HE B 4 5 F Anaconda {F % Python ¥ & # IR » L H &
Anaconda S MR (5 FH & 7 A H 224 - filal = LI L twstock 154H »
Bt 2R F2 2 — 7 IAH - (HIRI BV HHE > A L& 4€5¢ Anaconda Bt Al LA
EF| twstock BHH - 21IE 7-6 :

Ml Anaconda Prompt (anaconda3)

9 B 7-6 Anaconda PFTZEE1EH

2. Bl % TAnaconda Promptl (& # I BE Window/ /] #f /Anaconda/
Anaconda Prompt) * dfi§& A [conda listl » A& 7-7 - F4E T ¥8dE) > Bia]
FLIE 7-6

I Anaconda Prompt (anaconda3)

¥ B 7-7 Anaconda Prompt fR%&

3. HATEEAH AR I o G2 1E 7-7 Anaconda Prompt % » $# A [conda
install F&AH 480 1 B R] 22 4E34 1540 o

% numpy/ i

numpy Bt 17 1E1R 26 MR i v B ER 1Y) 77 1% 0 38 e U7 ik ] DLES B B B
R v~ E R ECER R RE o
» roots()/37%

fig—7t % KT R M roots() J5ik » wJfi#—Jt—R > —JL - K~ —
JL=RF IR » Bl » E5H —Je— KRG

x+2=0
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HIDREARHRE AT -

import numpy as np
b=np.roots ([1,2]) #x+2=0
print (b) #-2

X s —e =R GERAT
x*-4x-12=0
REMRRIFERATT -
import numpy as np

b=np.roots ([1,-4,-12]) #x**2-4x-12=0
print (b) #6, -2

ST ISR (e SRR ARt AR
HERE » Sl ma & USRI A 0 (R 22 5)
x°-3x%-16x-12=0
SRHE R

import numpy as np
b=np.roots([1,-3,-16,-12]) #x**3-3x**2-16x-12=0
print (b) #6,-2,-1

» linalg.solve()/53%
It — R =Jt— RELH linalg BAHAY solve /715 Bl » FH —JT
—XJFRERATT

3x+y=5
x-2y=-3

HISK EL A1) Python B4 -
import numpy as np

c=np.array([[3,1]1,[1,-211)
d=np.array([5,-31)




712 BXBSEET (TH)

ans=np.linalg.solve (c,d)
print (ans) #1, 2

B - —e—RGREAMT (= —RGREAE It — KGR
R - ks BER S A - (R OE225)

xXty—z=-2

x+z=2

x-y+2z=5

HISR E %1 Python F2=04TF

import numpy as np
c=np.array([[1,1,-11,[1,0,11,[1,-1,211)
d=np.array([-2,2,5])
ans=np.linalg.solve (c,d)
print (ans) #1,-2,1

“xmatplotlib.pyplotféfi

H‘%qﬂﬁﬁ(ﬁﬁﬁ%%&u%& » AEf L # F matplotlib.pyplot # &l f5H 2
e ELE L KIE T » T HEEE — B2 - H8# - —AxE o BHRES
=RR > ghanE E G EE ﬁfﬁ?f%ﬂ?ﬁ a8 SE B R B B Y o HER
matplotlib.pyplot #& & 5 H 3= 22 {58 FH numpy fEH » S AF IR P 7 22 1Y S8 48 B
5 o (fHFAHEH @ 5 Anaconda3 » AN LL_E AR RHAR & THER AR AH > @A~ H
PRI 224 )

> EiR

HA NG T E R E R - (HEE R A ER - ] e
tRIE ? B Xl B/ IE R TR %Tﬁﬁﬂ@%lﬁﬁﬁh:ﬁ*%*%%ﬁ
AR JE O EENR - BHAHURIERR o BlAN - BxAER G ERATTE

y=ax+b
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ZiRgBd x 1€ -5 B 5 pYERR - AT -

import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np

X = np.arange (-5, 5, 1) #-5M%%|5> M&Z1 > T8 R5° MBT
AE# > Hx B $ 7

print (x) #[-5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4]

y = 2*x +1 # yA#7]

print (y) #[-9 -7 =5 =3 -1 1 3 5 7 9]

plt.plot(x,y) #4&M E&ikE AL ER

plt.axhline (y=0) #& Hxd

plt.axvline (x=0) ##& Hydh

plt.show() ##BRMELR

AT HE R A lE] 7-8

1 B7-8 BEiRE

arange() JTIEZ A4 —{E list (FRA1) » AHIFE -5 FGE] 5 > FEE 1
NGB s B PTLIE S - G5 ER 7-8 5 — ~ BB IHF 2 LM E
A g A R

x = np.arange (-5, 5, 1) #-5M#%5> MLl TEL&RE5 > AxK $7)]
print(x) #[-5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4]

y =2*x +1 # y&$7|
print(y) #[-9 -7 -5 -3 -1 1 3 5 7 9]
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& BFHRE
1. FEBlAE S Ll ML IE AR TR R -

(1) 3x+y=4 (2) 3x+y=4 (3) 3x+y=4
6x+2y=8 3x+y=8 2x-y=1
> _REHHR

AT x {2 —2R7J7 > B R EM > & x R K ~ 8= - i pli# -
X RGP - ARG RE IRk M A L ﬁ@/]\@ P RTTIRERS
HELMIE T - A ME - GBS DL EE o

y=(x-3)%+1 (x=3A#&N4i1)
=x’-6x+10

it 2 LA B R R AT

import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np

x = np.arange (-3, 10, 1) #RFREKSRBEENLER > BRTUARABH
KA #ILEIR Y

print (x)

y = X *x-6*x+10

print (y)

plt.plot(x,y)

plt.axhline (y=0) #x¥h

plt.axvline (x=0) #y¥h

plt.show ()

DA ER2 BT RS SR ANE 7-9 © (x 72 -3 £ 10 » 1@ R WIS IEBSEE - A
AR A A A - dE A e ES I R A S LR R E])

4 B79 —mAGERNEE
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UFR—Iit=XGEE (—x=XGHEAE It R AHEE
s R R E o (B2 ) » — T = RITEE KER S A WA SR, - 8k
Fi A (E R o Al

y=2x"-3%"-12x+3
BB x g7 > B EIRIERTREAT -
dy/dx=6x"-6x-12

BHBEBBLIT :

dy/dx=6x"-6x-12=0

i x=-1 8 x=2 FFRIZS 35 - BLBLENESER SR, - SRR e T -

import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np

X = np.arange (-2, 3, 0.1)# BEZKXBRBREERN > FAEFHRGEE
V=R W P= G D=1 2% sz=3

plt.plot(x,y)

plt.axhline (y=0) #x#h

plt.axvline (x=0) #y#¥h

plt.show ()

BTG SR AN E 7-10 ¢

Y B 710 —m=XGENEF




> HEEEREN
SR —EREHE - A —(EE TR > SRR LT -

import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np

X =

np.arange (-6, 6, 0.1)

yl=abs (x-2) +1#— A T
y2=abs (x+3) +abs (x-1) +1# R B &

plt
plt

plt.
plt.

.plot (x,y1)
.plot (%, y2)

axhline (y=0) #x ¥
axvline (x=0) #y#

plt.show ()

L BT as BaE 7-11 ¢
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Y B 711 iEEEHRE

> FEEKEN
x e fEE - Bl

y=a" a>0 ,a<>l ,xTEEEETE

MR TR B B - IR S — B2 o M — B — ( ERG S - BEET AR T
FIRELE I - BT A x I AT R 5 5 0 15 0 Fedek - A Al A £ M PR OK 2 1
RO - 25 —{EEAGE - AT y (EFTRHY S SR EI - EIsE & K2 0 > B
A PR T

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

X = np.arange (-3, 3, 0.1) #x#-3~32 HFREH0.1° TEHERE3
print(x) #-3,-2.9,-2.8:0:"2.8,2.9
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y=2**x #** R EHF

plt.plot(x,y) #¥x,yE7EEH & HEH
plt.axhline (y=0) ##& Hixd

plt.axvline (x=0) #& iy

plt.show() ##%FBEFLEH

BATHERANE 7-12 FiR > R E x=0 Ry —EFR 1 o

=T I TR T N )

3 B 712 IEENEHE

> =HKE

EE=AEAE =8 > =M BHEERE 17 HHH S AR % -
SE 28 = A KB o BT EL R = A WN 8 Bl EL R A A > pil ol o i BR 0%
FEHPCH S 38R E - TR AZNARE - S/~ 551 0 al LUK
Fft A K BE BB i I 5 il R S e - B TG LR mME o (H2 R
P TIRE 7 2 E =AxE > prlle—mE > —mE N —HBAHEE
B> — Y] o AR E R o LU 2 sin(Q) BB E & > B8 x 2 AR -
HARKER -

y=sin (x)

X EFREOE 0 2] 27 - HEEIES 1 20 » RO AT -

import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np

x = np.arange (0, 2*np.pi+0.1, 0.1) #x#0~2piik3¥ > HREH0.1
yl=np.sin(x) #3Hsin (x)

y2=np.cos (x) #%FHcos (x)

plt.plot(x,yl) ##sin(x) B

plt.plot(x,y2) ##i#isin(x)BH

plt.axhline (y=0) ##& Hx#

plt.axvline (x=0) #& Hyd

plt.show() ##AEFMEEH
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HATHE SR aE] 7-13 -
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1 B713 =AXKHE

BEXI\

HNEHARE TR - EALIECE - aatkn] LEERE 2R
1€ SRR A E BRI o Blan > DU w2 R Ay se gl - a5 it AL
M0 BIEBATHE R - G5 E Python WAEHEA E 2 » USRSy HIA
E5% () thiE Python HEEIEL » A ATAME o

# BT RN

def add(a,b): #FHKa¥lkm > $EoiEdkn
print (a, b)
c=a+b
return c #H&RcRE

$ERKX

m=3; n=4

p=add (m,n) #EZEX&m, n#EA 7] &

#°F 7 B 3T % Nadd *» mf% &% X #Ja > nf4 2 XMp
# RN AR E b TR XpdEilk

print (p) #7

A2 2K add(a,b) FEE HET KX » HEFE X add(m,n) FEIY A 8017 > H$2
W BRI A WA 51 B > a B2 m 2 b 2108 n 2 » T2 =009 mon TR B A
B (Argument) > BNZUHY a,b M 22 (Parameter) » HETEZ add » 1 W {A
SYOHI > B ¢ GE1E - WRHRS SR o (EE] » B ER p 820G - LUN M7 BIER
HH Python EXZNHYE &7 Bl E 28 ~ B2 BUEE ~ BV {E[EHE -
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5.

Python BN H & B @ FKEEEW T ¢
def AXLH ([4%1, $%2, $#3-1)
[ B3R ]
[pass]

[return E1{%1, ©1%2, ©{%3---]
VL EEEEEBALAT T -

BRI =X 4 B8 W] DU AR &35 38001 7 > #1400 @ aa ~ al ~ add ~ inputdata 5% ©
(HEzE MK Ypean 4 > alGETEA S » 40 : add ~ sum -~ inputdata 5 ©
BRI T & N ASEE R Python £R¥EF » BIA : for ~ if ©

B X IR L il 2 450 P 3 =X R0 b e 75 (800 5 | Bk mT A = ol »

add (3,4) ##5(3,4)1&& Al Ladd () &R » $#aF%]3 » £ &pIF24
print (a) #7
m=3;n=4

add (m,n) ## (m,n) @& Ladd () X, > 2#HaF8m > $EpiF%n

B RO AL E e B AR - LU e = a R CAIED

# 5% X,

def add(a,b) :
c=a+b
return c

TEX N

p=add (3, 4)

print (p) #7

Pathon [N F5# HERH 1% » LA RRFF 22 > FRLIEB RS (A Alge
R FAF I > FHRAE R ARE) - WRILH—{ pass o #l40 :

def aal():

pass
TEXEW
aa ()
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6. BN\ M4 Bl Python WA 2[R 4% » HIlLE B AT A Al SR A2 i X D)
AE © B4l ¢ len() AWK » nDRPIFIIREE » LU RISCBER] len E 5%
EMA#E BT FRWH len() HIIRE -

def len(a,b) :#adEHm * b#FEKn
c=a+b
return c #EE&RcEE
p=len (3, 4)
print (p) #7

“es 3 2\ 2 B R
2B LU T EBE B » H140 : def add() ~ def add(a) ~ def add(a,b) °
5| B ERE N e+ I e | B & e Fefe e - 54 -

[S—y

2.
def add(a,b) :#a¥¥m b kn
print(a,b)
m=3;n=4
p=add (m, n)
3. FREAGIEETER - HITRIRS €2 EE o il -
def add(a,b) :#afHn * b#FEHm
print (a, b)
m=3;n=4
p=add (a=n,b=m) ## RN T 5] 2B F X
4. A2 A TEBUE - AlE G g | 3R » o] TEEE L -

def add(a,b=0) : #4454 oA FARMHO
c=a+b
return c
m=3; n=4
print (add (m,n)) #7 A&2B 5%
print (add (m)) #3 FoEAEpAL > 2HoATAZAA0




F7E WINEAR 7-21

5. S8R ERE - FHEZSHEIINLE (+) 5% > #lal

def add(*a) : # *REATHESZHENI &
c=0
for al in a:
c=c+al
return c
$ERRX
print(add()) #0  TRREAAIIH
print(add(3)) #3 1f85]&
print (add(3,4)) #7 2f831%

6. 78R LUT &R A RE » B — 88 ~ B %1 (list) ~ tuple ~ dict ~ set 5§
AR AT LUEAE S 8 o i & RHURE R nl 8 Y » se 2RI HEEANE
BHAIRE (BLENEYIrRE R TR fIREE) o B4 - GEsE A LL N FEC
FHBITAS R -

def aaf(a):

print (a)
$ERX
aa(3) #&fE
aa('a') #F74
aa("Mary") #F %
aa (True) #MAR4E
aa([3,4,5]) #1list
aa((3,4,5)) #tuple
aa ({"book":"&", "pen":"#"}) #dict
aa({3,4,5}) #set

7. LUT 582 & list o

def add(a)
c=0
for al in a:
c=c+al
return c
$EZX
b=I[3,4,5]

print (add (b)) #12
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“ex i =X {8 [
Python FK =X A FH 285K return {E RIS EF2 20 > 2 BIEBALI T -

e 7 | 9 1 e i
{5 I 22 & a0 T

1 B U 22 BE A SO AN [ 25 > 3 5 (S E Y o B — 3380~ tuple ~ 55
AR EAEIEN o B4 - DU A2 - 2280 a @ B — 528 > a (IE AL B B09E
ek » {H AN 5

def aaf(a):
print(a) #3
a=4

TEX:EN

m=3

aa (m)

print (m) #3

2. tuple Pam At EFE UK A RES SHAHE > Fr LUS B 1) (355

3. BHERHRY ~ dict > set > HIE UMY > SRR I SRR 22 B £ H
AL - AT — 7Ry - AR U R — B - @ 2 BHE K
ARyl - wE e £ > R A (B0 - LURR S LY

4. DU REZUR ARSI B Ak - A2 81035 75 150 20 A 00 ELfE - thdr i A o
e S [E] {5 o

def bb(a):
print(a) # [3,4,5]
alll=6 #$H&AFFHAZE
$ERZX
m=[3,4,5] #list AE#:MFA $7|
bb (m)
print(m) # $F|AEEEHER
#[3,6,5]




5. KSR EUEIE > A BRI AT RS R
FEx=C > 20 LA FFE Y bb(ml:]) ©

def bb(a) :

print(a) # [3,4,5]

alll=6 #5&AFF|HAE
P ERKX
m=[3,4,5] #list AZTHFLR E7
bb(m[:]1) #&& K
print (m) # ABIREEF &K FHFAIED
#[3,4,5]

6. LU dict HY{EHEIFAL

def aaf(a):
print(a) # {'book': '&', 'pen': 'F'}
al"book"]1="%&" #5K& dictfI AR
$ERKX
m={"book":"Z" "pen":"E"} #dict
aa (m)

print (m) # dict AW
#{'book': '%&¥4£&', 'pen': '¥'}

7. LU REEGE set HUEHEIFALY

def aaf(a):
print(a) #{3,4}
a.add (6)

$EAZX

m={3,4}

aa (m)

print (m) #{3,4,6}

FE7E NIVER 7-23

ar O 18 ER 271 B A

8. C/C-+ AT 5 i 5 Q8 22 BUFS 9 5 (8L > Python HII 47« HL it /2
Python fi 1% FEHRLRE ARV 52 4 75 (90 X0 - 1T LV 0

HAHIE ST
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% return {20 iE

DAL ER 2 8dd 1m0 {HE > Python tha] A return {#[5]{H » return {H[=]{H

HIEEEAN T

I.

[return ©1%1, ©i%2, ©1{&3---]

{E ] i A] LURAT ol R R RS - (B th vz A BRI - SR & E &S a] LL - (5
e —E A A S A [ 1] B A B R A [ (A = Bt - LU AR 2R (S
EIESR TR

def aal):
pass
'EX %

aa ()

LAT R AR ] — {18 BE — S e » A2 XA B ] — (i A B Wi [ .

def aal):
b="Mary"
return b

TEX:EN

c=aa ()

print (c)

LAT A% 2 A (] — {180 B — S B Bl — {8 o 1) » = o Xt S5 ) (] B i B
Y E] (A

def aal)

c=1

d=[2, 3]

return c,d #&EEEALA RE
a,b=aa() #a,bBEE#return c,d—&
print(a) #1
print(b) #I[2,3]




A E R R CTIE -
b . m! ]
T

m!=1%2*3---*m ( [lbF5 5 )

ZIVSIEN
JitE— RO - BERITHE 3 X

m=5

n=2

sl=1

for i in range (1,m+1):
sl=sl*i

s2=1

for i in range(1,n+1):
S2=s2*i

s3=1

for i in range(l,m-n+1):
s3=s3*i

print(sl/ (s2*s3)) #10

AT RN - ARIRESRILTEE =K > Fr AR AR fsum -

def fsum(a) :
s=1
for i1 in range(1l,a+1):
s=s*i
return s
m=5
n=2
sl=fsum (m)
s2=fsum (n)
s3=fsum (m-n)

print (s1/ (s2*s3))#10.0

& BFHRE
Lo G5 — A2 S DU 2 - 50l TS8R T i {18 4 B Ry sk 3fe Bk <5 Y
{E T RE -
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FiE B EEE -

fEE R 2UE o 0 8 RO 7% 22 3888 B0 (Global Variable) » (£ ZUE & A
) 58 SR 5 [t S B3 B (Local Variable) » 2 i3 B m] (£ (R V7 U » (e gk
IR REE B UL B0 LU RN o F f5 2= s B8 > 388 a,d
Filb s It S B > BB d SR A AR AT - (H IR LIRS -

def aal()

a=3

d=2

print (c) #6
def bb () :

d=3

print (c) #6
# A2 X by sb B4
c=6

DU R 8 ¢ I IENT - Ja ke — 4y e - 3 CEZA 28 -
HOES - A A G a2 2 Isd 9 -

def aal()
c=5
print (c) #5
c=6
aa ()
print(c) #6

» global
i 2R PR {8 T A M i A O - B
% Il BT global B 15 o A1 » LUT A28 AT AN 2 Sk, -

def aal()
print (c) #6
c=6
aa ()
print (c) #6
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PUF AT » KA A B ERE AR ¢ -

def aal()
print (c) #&%EFH
c=5
print (c)

c=6

aa ()

print (c)

FER B - 35— EE R R A B B > I EEH] global E & > AT LL
DL Rt -

def aal)
global c
print(c) #6
c=5
print (c) #5

c=6

aa ()

print (c) #5

LLE ¢ ik global » sl £7 2 du B e b Ak A > HIJE QRO 0 7 R A o
[l A2 2 o (TR RIS BT global Rl E S5 AFHE R » U R Bl i1 43
o AgpBERENNE SR E ST A ER A LA EE > &
P HEE TR SR <)

BT\ fE B BIE R

B0 fl7-5a
PR RS, D 21F = fAJF ABC a4} ?

EL41 ABC =BH4% » 5% —F2 X - Al LU A D BhFERE > A 2IBFE— 26 D
SAE= 7% ABC NEkS} ?

& BTSSR

16.© 5.8 2.0 3.0

IN




I BRI
D HE =AW HI=MAF ABC Hf&= /A DAB + A DBC + A DAC
HTHIFE ©

RIS = TR BT 2+ BT LA+ 260 aa() B 3L BT » 903 BLT
& o BRI aa() K2 GiAT - R

def aa(x1l,yl,x2,y2,x3,y3):

return abs ((x1*y2+x2*y3+x3*yl-x2*yl-x3*y2-x1*y3)) /2
#=AMABC * A(xl,yl) * B(x2,y2),C(x3,y3)
x1=0;y1=0
x2=0;y2=5
x3=4;y3=0
x4=2; yA=1#Dgk
a=aa(x1l,yl,x2,y2,x3,y3) #RR=AF @
al=aa (x4,y4,x1,yl,x2,y2) #DABEAR
a2=aa (x4,y4,x1,yl,x3,y3) #DAC@EAR
a3=aa (x4,vy4,x2,y2,x3,y3) #DBCEAE
print(a,al,a2,a3)
if a==(al+a2+a3):

print ("IN")
else :

print ("NOT TIN")

I HFEEREA

1. ABIEBHEIGEEAEY » AREANIFE -

2. AERAEMKN R =APEEEEN R EAERITTE -
g —20t > SEEE AR -

&if5/7-5b
FRGEEKRET] o (108 4 APCS 25 —Hi KAt )

TS - EI5ERIR W 555 it Win e

W 5B R > Wi Loss ©

HeRtEH Tie

ARSI B 4 JifG o - EBRJelA o LN 0 Rl& £ ~ FBRm 5

AW N~
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BERIVW NS0

15 20 25 30
15 16 17 18
5 10 15 20
56 7 8

I BITHER
input d:15 28 25 38

input d:15 16 17 18

input d:5 16 15 20

input d:5 6 7 8

Jm F2TNFUEN
REREMT © A E R ET FAR o H AT YR - i LU A & R
BT E M B inputdata() ©

\

def inputdata() :
p=input ('input a b c d:")
g=p.split (' ") #ABIBEFRZAEEG Y FILBEUAsplit AR » FE8-17
print (q)
r=[int (gl) for ql in ql#M¥FEHEHKMHE
print (r)
return sum(r) #3+F 41 8 48 F=
al=inputdata ()
bl=inputdata ()
a2=inputdata ()
b2=inputdata ()
num=0
if al>bl
num=num+1
if a2> b2:
num=num+1
if num==2:
print ('Win")




else:
if num==0:
print ('Loss")
else:
print ('Tie"')

o 2 BRI

R FEZ - Sl A 2
— {7 IR EL R — & K =X o

@

BGPTSR P S RS - BLIRE Rk v LLRE B
i LA aeE i

T f/&

7-5¢
EHSFERER - BRE B LERTT
HmoR "2 %5l B FIRAE) B5 1= HAEF
a0l Mary 0 6 120 158 50 76
b01 Jhon 1 5 100 170 70 76
b02 Tom 1 5 90 168 66 77
b03 Jack 1 4 80 172 90 74

ar SE LU F-IhRE -

(1) #EHARR o f ALES - i ARk
(2) MERlER -

(3) IRER IR A3 o

i
ABIPYUAE 5 DyRe > w I PUAE K 20 - i@ BRI LS8 N - agk T EREE AN 5 T
SER R A EE -

n=4
a=[['a01l"', 'Mary',0,6,120,158,50, 761,
['bO1','Jhon',1,5,100,170,70,761,
['b0O2','Tom"',1,5,90,168,66,771],
['b03','Jack',1,4,80,172,90,74]11
def all():

name=input ('input name:"')

for i in range(n):

if name==alil [1]:
for j in range(8):




print (alil [§],end=" ")
return
def a2():
sex=int (input ('input "3 :"))
for i in range(n):
if sex==alil[2]:
for j in range(8):
print (alil [j],end=" ")
print ()
def a3():
edu=int (input ('input #&:'))
for i in range(n):
if alil[3]1>=edu:
for j in range(8):
print(alil [§],end=" ")
print ()
while True:
b=input ('1: ¥ &&3 e 2: M5 EH-3: 2FE3 4: &R ")
if b=='1":
al ()
elif b=='2":
a2 ()
elif b=="
a3 ()
else:

break

&aBli7-5d
DIk B E T2 o

& BITHER

A - o X

dm F2TVSUED

AT E 1 6-2d B H AR S 4 78 ARG A ] S 2 ~ A {n) DUSE S A o
REFE o AHGIAIEER M=) EMES - el s AE R
sERBRAMT




7-32 #2NEBSHERT (T

from tkinter import *#BAMRGHELE > KR ZATHE > LHER
import ctypes #&ABEFHEL
p = ctypes.windll.kernel32 #& & & &4
# A R R X T £ TR SR
def all(e): #X&Kal&X
p.Beep (523,200) ##Do#H
def a2 (e):
p.Beep (587,200)
def a3 (e):
p.Beep (659,200)
def a4 (e):
p.Beep (698,200)
def a5 (e):
p.Beep(784,200)
def a6 (e):
p.Beep (880,200)
def a7 (e):
p.Beep (988,200)
def a8 (e):
p.Beep(1046,200)
tk=Tk () #EAAEF > AXZAZTHRE > £l
tk.geometry ("300x50+50+70") #AF KR » WA RATHE - LHR
enyl=Entry (tk) #ZEWMAAHE T ZATRE » £HE
enyl.bind ('1',al) #bind () FETH L E4E1 » BHiTal HX
enyl.bind('2',a2) #bind () Z X THE &2 » B#iTa2 RN
enyl.bind('3',a3)
enyl.bind('4',a4)
enyl.bind('5',ab)
enyl.bind('6',a6)
enyl.bind('7',a7)
enyl.bind('8',a8)
enyl.pack() #THEREFX > FREAFTHRE > LHRK
tk.mainloop () #AEFRMBERAET  WAZATHE > Al




»
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AERSHE

o AR feie MR afEE Ik o

. Python WK =8 77 F A 2t B U B S AH o a0 © DU 29 5l s A 2t i
B AR 5E Rl R T E o

a=2

print (pow(a,3)) #81EAAZERZX

import math as m
print (m.pow(a,3)) #8.0M A ARmathiEé

. Python B ZNHYE & BLE LAREAT T -

def RXEH ([5]1%1, 51&2, 31&%3---1) :
[#d B3R ]
[pass]
[return ©1%1, ©{%2, E1%3--]

- AEERE AT A A R O R 2 i B - T B SR T PO A B £ It

8 BT EAT R TR - e R R REAE B AL -




(JEFtR @ 5R BEINHITHBR)
RE5% =

a="123"
b=|'456"

1 print (a+b)
print (int (a) +int (b))
print (a*3)

2 print (round (555.555,1))

3 a=divmod (8, 3)
print(a) #F@ERR

4 | print(eval ("4*545%*2"))
a=-3.14

5 print (abs (a))
import math as m
print (m.fabs (a))
import numpy as np

6 b=np.roots ([1,-4,-12]) #x**2-4x-12=0
print (b)
import numpy as np

. c=np.array([[2,11,[1,-111)
d=np.array([4,-11)
ans=np.linalg.solve(c,d)
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np
X = np.arange (-3, 2, 1) #-3M%2(2> MaZl > REERSE

8 2
print (x)
y = 3*x -1
print (y)
def add(a,b) :#a#Mm’ bikn

9 c=a+2*b

return c #HE&RFAS

p=add (3, 4)




def add(a,b) :#a#i¥n -’ b#FEKm
10 print (a,b)
m=3;n=4

p=add (a=n, b=m)

def add(a,b=0) :#a#dkn ’ b#FEKm
c=a+b
return c

print (add(3)) #3  A&31$% - AEZAEO

11

def add(*a) :#a¥tdkn > biEdm

c=0

for al in a:

c=c+al

12 return c
pEREX
print (add()) #0 TTREAAIIE
print (add(3)) #3 118 5] &
print (add(3,4)) #7 2f831%&

def aal(a):

a=4
TEX: Y
m=3

13

aa (m)
print (m)

def bb(a):

alll=6 #5EEFHRE
PERKX
m=[3,4,5] #list AE8MFA 7]
bb (m)
print (m)

14

def bb(a):
alll=6 #5&EFIHAE
EX N
m=[3,4,5] #list AZ8FEE7
bb(m[:]1)
print (m)

15




7-36 EXNBSEERT (TH)

def aal(a):
print(a) # {'book': '&', 'pen': '¥'}
al"book"]="%4&" #5& dictBIAZE

16 | #E28£K

m={"book":"E", "pen":"£"} #dict

aa (m)

print (m)

............................................................ BRkEE

1. BRI FEHANTR 11 +21+3!+4!+ .. +n! (n TBEHEBEN)

2. BRZIV BAWIVTAL 1+(1+2)+(1+2+3)+ -+ H(1+2+3+..+n) (n FEBER
S@N\)

3. BRI AN 1+(1+1/2)+(1+1/2+1/3)+--- +(1+1/2+1/3+..+1/n)
(n OIBfEHEZE@EA)

4. FREOMHI 6-2a > FBICEITEER KA ~ KT - KIBAYBE ~ KB NMEFWT » I
IF0U B BRI STRAZTVIDEE -

5. TRELH) 6-2d » FBIEBITIES HENIE NEMNT - ARRIFULLNT - STk
FETVIDEE ©

6. DREEHI 6-3d > BIIERBIIMNIERASEIE BT > ARIFIUNT\FTAIET

7. FEBRERMEAIRET - (BB ITRIZIRETRERE 111 58 )
ROA )\ BEER  BEHAEBLRGEERTIIF HE—BETIFE2ERE
— E€QEBIRZEEIERMN ) EBRATRROPIERMIMEKE—
EEOR > REEMEE - B2 > SREHE  BEBUXR » RHEN
REQR > BIBAEE 6B BOUBGEE » 42d 0 hglE
ERFOLUESL - B2BRFITLLESL - MEEZ2YLUBIR » BixEi
ROSEEA—EE - fI0  FERB S IFES » #ERBERKE—1K » 2K
—Bif > BiRSEBAEMBERO0, 1, 2,3, 4 BIRENL 5 (IFXE%R2LE—E
B /EESRIT 0 iR 4 RERE - FEENSE—E EQEBRZ
TEIFERM) RTNEBLATEERLZTBLIE -
& AR :
OJLAREAE AL ESNSEIBAYIF RS
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fbERes -

BB RO G2 AR DF RO ENGEIFEEBIRR - SEER
2ZeH) - RN EERZEH | EREERS MY 0 2R EERM S !
IR ¢

B A LMERDE - REREERD 5 UIFRE » KF—BET\  BETAEA NIDEE

EK

(1) BEEREAEH AEEFSRIBFNFIRE - BFEBHRIEE  BHIEE
EREEAEBAIER °

(2) BEREEIREIEAS » [ E EREE T IIAFIMIBRDEIIEE -
BRI ERIEE RN (FFRE#\LR ) -

(3) BEEEEMREIEAE @ [EEMBEERGCEETIIAFOMERIDAHIIEE -
BN ERIEEZIN T (FFRB\LRT ) -

(4) EERHZRN - BBBIREE (FREBRN)

ETNHITERE] -

R 1 B3R 2

G A FE RS EEEE AT

D2 0D 11 W2 N0\ 22




st ()

o

7-38 BNBSHER

ZDZEMIBRDIF 33

23

W72 N0\ 33

B B 4 e

GEIAYF 66 » BEERM S !




FE7E HIVER 7-39

W72 MIBRD A 11 REZD2MIBRDE 99 » 99 BEBGEIIABY !

B
1. ABITRAEIISY ~ ZD2EXREMRTR - O2IFFR8RT - WTFHEFEH -
a=[0]*5 # BREFE S PTI0 A MEHRSR
1f=4 # D2 FE SR
=0 # GZ2{FE SRR
objsum=0 # Y{FEE




740 BHNBSESET (TH)

2. SHIBSELULRTBR - &0 ~ ZDEMEREIERERSTEIL - LLEIRLL
L if sy - BEEHERBET -

3. (SHIESRLILHTIER » G20 ~ GEMIBRBIEEERITEL - LRIRLEL
Lot 898 E - BEB{EREN -

4. SHIBS=HHEEL - LERIRLAL objsum BIEHE -




Chapter

fFrafERED

b}

e

I

£=8-1 FHRER
=8-2 FRREIES
=83 ARENAEHRE

= 1. REE AR LS ~ FINAEET -
=2. HEETRIRFRIN R B Bl SR 8 5L -
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Fa="Horng"J [EFEHYFTT >

ENESH

3525t (D

FEHEHEE

Python Wi 7% #ll 77 T 8 7 & AU RE »

B 5[5% Tb='Horng'l aXHEEA|5E
JHHEE T E 0 Bilan

a="Horng"
print (a)
ZEFEHRFIT » Al LR R YR AR — TR - fian
print (al0]) #H
b="Horng'
print (b)
print (b[0])
Yo T HBLER G 7 R B O
anbE A LL P2 o SR TR IR o
a="AABBCCC"
b=list(a) #FE#HF 7]
prlnt(b) #[lAll lAl, 'B', lBl, 'C', lcl, lcl]

c="".join(b) ##F|HEFF
print (c) #AABBCCC
d=set(a) #FFHESLS
print(d) #{'a', 'c',
e="".join(d) #HEE&HFT*
print (e) #ACB

TRt el 7 R S TR R B - BN

a='"'abcdef'

print (al0]) #aB %3]0

print (al-1]) #f BBEEF 18

print(al-2]1) #eBEI#EF 1@

print (al0:3]) #abc B %&3]0~2

print(al2:]1) #cdef BMEII2MALILE R
[-2:]) #ef FEEIEKRE

print(a

'B'} # &R kAR R F A

FEdE AL TR » BT




print(len(a)) #6 *HEEKE

print (max(a)) #f BEKXALE

b=1ist (a) #HE A & 7 ['a', 'b', 'c¢c', 'd', 'e', 'f'l
print (b)

c="".join (b) #¥AF® abcdef

print (c)

» split()
% TR AEREAGES &R split) 72 # 75 > Python A o 4N

a="There are four people in my family."
b=a.split (" ") #AEGE 53 KE -

print (b)

print (b[0])

print (bl11])

DAL b &—{Ed 51 » g e

['There', "are', 'four', ‘'people', 'in', 'my’', ‘family.']

There
are

> HIESHBZEH

A R BB ER 2 EH 2 FE R - thiE Lz B k@b - il

2 3 4

ILEIF AT F split 7 iR & kL » Bilan

d=input ("input a b c:") #ABIBREWMA 2 3 4
print (d) #2 3 4

a,b,c=d.split (' ') #XEaHE EFH

print (atb+c) #FEHE 234

a=int (a) ;b=int (b) ; c=int (c)

print (a+b+c) # 9 HAAR B4y

» map()
map() ENZU/E Python WAEE R RGN =0 » HEmEM T -

map (function, iterable, ...)




8-4 EBNBSERT (T

[':m?

DA EGERIRH R - AFAMA ——7riff > 2kl LA AR oy ) Bl AU e

PR A map() EEEAD -
d=input ("input a b c:") #ABIEIEMA 2 3 4

a,b,c=map (int,d.split (' '))
print (atb+c) # 9 AER By

& BFHRE
1. FEE R0 G & ] Dl AL B A B B > R B Bl B B 2 T LA

22 BB - i AR R EE N ~ AR~ MR (E B A M

2. B A A LI B i A A 09 8 o 41 > 'There are four
people in my family." &/~ 7 {5 -

3. e s — R AT LIGHE P A SCE Y A) 8 40 > ' This is a book.
There are four people in my family.' /R HHAH 2 F] ©

» replace(ch1,ch2)
5 chl FFHE H ch2 B o #lan : LU R2 2N a] 5 2 009 are A1 1E #4155

1s °

a="There are four people in my family."
b=a.replace ("are","is")
print (b)#There is four people in my family.

4 ch2 @22 H - HIEMIER chl &  $ilan « UM AT iER is o

a="This is a book."

b=a.replace ("is","") #WFTAH is 2 Mk

print (b) #Th a book.
a=a.replace (" is","") #EMGEFis FEGEARTGHLER

print (a) #This a book

» startswith() ~ endswith()
HoFH A A — 7 HFEEH R o

a=";‘#\_@%"
print (a.startswith ("#")) #True
print (a.endswith ("#")) #True




R mEEMEAl 85

MR IR AAE o FEE T AT DI SR — R RS I -

& BATHRR
=
Jm F2TUSIED

L R EEERaL LI B i » A0 LL M FEZHY al~a4 ©
2. LUNEAMEAZES 1 9R585E - DI B b 317 -

al='59647042" #4%7] & 545

a2='01260528" #4835 5%
a3=['01616970"','69921388"','53451508" ] #3A &5 4%
a4=["'710",'585", '633"' | #3¥ M KIS
#b="31616970" #BIXFH1 » REHG B ZFA
b='11111710" #BXEH2 » ARG HE RS

=t
if b==al :
c="4F 5 5%
elif b==a2 :
c="44"
else:
#3% —Az A
for i in range(len(a3)): #AHFEEH =18
d=a3[il
if b==d:
c="F"
elif bll:]l==d[1:] :# REMBRKEla&  KEtlagiaR#HEE =&
c="=4#8"
elif bl2:]==d[2:]: #RFRBRANLHE > R & RAHE =K
c="4%4&"
elif bl3:1==d[3:]1: #KRFMBRRKALLHK > REALEA F#HE w %
c="m5"
elif bl4:1==d[4:]: #REMBMROLE » Kvoiitn F4#EE A%
c="A%"
elif bl5:1==d[5:]1: #REMBMRK=AzH > KR ={a¥An R#FE <%
c="~#K"

for i in range(len(a4)) :#3% B4
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if bl5:1==a4li]l:

c=" 7’;5& v
print (c)
& BFRE

1. LU E#E] - BAMMER S — R - (HERMEF RS B B HE
(1 6 sRFE S LR YA - M F R AR S TR SR B T -

2. iR X AT EF R ENREFIT ~ /NEFIT ~ BFERI{E
B o ol > 'AcFek7 EIRIRE 20 /NE 3 BIE 1

L)
o3 R 5 73 3 B SR E IR SR - 5 — T A3 T
B> Hoi o TR - (HTEE MmN 55— TR e
ek F BRI

8 |A |B |Cc |D |E |F |G |H |]J] K |[L |M |N
g3 |10 |11 |12 |13 |14 |15 |16 |17 |18 |19 |20 |21 |22
B (P |Q |[R |S |T |U |V |[X |Y W |z |1 ¢}
S |23 |24 |25 |26 |27 |28 |29 |30 |31 [32 |33 |34 |35

R B iR (3 11 () BB EENREE (Weight)
AR 11,9,8,7,6,5,4,3,2, 1, 11 ° PIE G 5 EFH e S 1EHE
7R« & B B AE S E A B AH SR 1 B DA - AR R A SR A B
10 F 15 B B 55 38w BN B I fife - G ARIELL LEREH - H—R 0 Bads
13 58 RIS A2 75 IEHE o

& BITHER

65
1@

18157387560
176
RIGHT
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dm FRTVSUEN

#a='0157387560" #B|XIXH1
a="A157387560" #B|X X452
ARG E MANTFEFRARRBIEST > ATREHAE > ha~2 A FHE AT
b=[10,11,12,13,14,15,16,17,34,18,19,20,21,22,35,23,23,25,26,27,
28,29,32,30,31,33]
c=[1,9,8,7,6,5,4,3,2,1,11## &
a0=ord(al0]) #MRASCII 45
print (a0) #65 ARJASCIISAHAEGS
al=bla0-651## P —EFFHEEKFal
print (al) #10
a2=all:1#HBRK9#5157387560
a=str(al) +a24 R Z—EFFEHEHETF
print (a)#10157387560 sbiFi114%
HERAEE > RB1IEKFOEE R4
s=0
for i in range(11):
s=s+int(alil) *c[il
print (s) #170
if s %10 ==0:
print ("RIGHT")
else :

print ("Worng")

I BFRE
1. FREEH] 8-1b » A g A — {18 B 173 ZEE A0S - 3 FEIF o {18 B¢ 03 3 5 il LA
ERAIGEE » M —— oA B A7 IEHE -
¥ 2. AR Il B Bz A — {1 B Oy 3RS - HLUbSRaE nl LiasaE DL ke -

Eafilstic

L o REEHONE » HAMIE 1 TRV - P TRE s - G2
ARl SERE 2
i
& BITIER
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& B S
A SR HEA R 1000 GLBL - ABH R SC LI AR GG - AR I8

A LU NN B — & T B R E AT RS B AR
E';p)_E\ o
1567
+ 835
2402

1o LB AR =~ - (A e 51 1 -

a='12345" ## i
b="12345" #m#&
al=[0] #A&BI %3507 A » &HK0
bl1=[0]
cl=I[0]
alen=len (a)
blen=len (b)
#4% 1 B 76k A Ao B o B BBEAE RG]
for i in range(0,alen) :
al.append (int (alalen-i-11))
print (al) #[0, 5, 4, 3, 2, 11
#4% R B 5|6k G e MBI EAE K51
for i in range (0,blen) :
bl.append (int (blblen-i-11))
print (bl) #[0, 5, 4, 3, 2, 11
#HE BB > F— 4 BAR A
carry=0#3&4z
for i in range(l,alen+l):
t=allil+bllil+carry
carry=t //10
cl.append(t $10) #8B#B1069RE/E
print (c1) #I[0, 0, 9, 6, 4, 2]
for i in range(l,alen+1)
print (cllalen-i+1],end="")

& BFRE
1. [A]REf - AR BRTE IIE o




_FeE EERAES]

2. DLEREH » FAMR R R LA » (H3 R A —RIE ? (ﬁiﬂﬂ%’ X
FE BRI S B T SR AUVEIL 2 - IR R R YE » iRy & - lsd bRy
fri)

#afle-1d
TR o A TR R SR E R E s DUR R B i
U P L T H R (o

|
I BITHR
ab
bc
found in index 1
) F2NFIUEN

1o BURREZC > a] DUREAIR F A AR - ER R L - U — (R -

a='abcdef"#RBRF $

b="bc'# R ILETFF B

found=False

for i in range (len(a)-len(b)+1):
c=ali:i+len (b) ]
print(c)# ab bc cd de ef

2. LUNREEC - i B Ar bL#T » il LI EAR R 1 5 o

a='abcdef' #RBRF
b="bc' #KWLHETFF
found=False
HERMERE > F—AaFE > REIN0ME » BERBEOFERENGFA > Ab A2
for 1 in range (len(a)-len(b)+1) :
c=ali:i+len(b)]
print (c)
if c==b :
found=True
break
if not found :
print ('not found')
else:
print ('found in index %d' %i)

8-9




I BT
AAGINFR 55— (55 B I8 > SEEBIGE AR AT
1. g AR O B B ) = RE > 40 > BRI apple 0 Sk S
g 0 Je
2. {HHEEXRERERA —{E a 2] z (7R - REIEREA FpJ e
. B E A T T RIEEIE o ARG g T pp J
4. FEHDEE 2 B3 HE|REFRIGEEIL

BITER
st A —{E 76
a _— — — —
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a __ _ e
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app_e
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apple
BinGo
2 SIED
a='apple'
s=len (a)
b=1I[]

c=1I1
#E R EH > F—RaF $EMEFAHENDF T
#cB IR AANARHRE TN
for i in range(s)
b.append(alil)
c.append (' ') #cBIAIBAMEREEH
$HMBcE I A FA
for i in range(s)
print ('%c '$ clil,end="")
s1=0 #Z5HFAHEE
while (sl<s) : #REZAAZLHRH > THEH
d=input ("FEA—AFE : ")




BB mEmAREA 8T

HEREE > & —H¥ o M8 Rl A FUBRARR R KR
for i in range(s):
if d==bli]:
clil=d
sl=sl+l #ZHFAHHKE
$HT B I PTA T AMRAE A K B R A
for i in range(s)
print ('%c '$ clil,end="")
print ()
print ("BinGo")
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1o LLEREAIE M —E B > 358 RILREH - Hok 50 (M8 - &R DIELE
PR — {5 -

FCERES o HSCHEREHED - Wi Bl B C e R A A A — R &
TEREE - ORI NGE— K BAMEH v DU — R HE O ZE bk H
FEOR o LU R agRE =0 - R — R SR el A B B | > R 2k
G2 — Bl )~ B R R BB~ R R ER Y B S DL
AR T8 B0R - GEME A E IR A - A SE SR RE 2 BhHld -
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Action

shlig A 8] T-0 : Action speak louder than word.
ET1 BT

FhEAFZAction speak louder than words.
Wasting

A A A1 : Wasting time is robbing time.

[=T=p=o

$ET1 ¥

EhEA]F2Wasting time is robbing oneself.
Never

SHE AH] T2 Never say die.
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A4 5] itk —RE2EH » T UABIRE SR gk 1

3. AR R 7 HEE 1 (AR B (ER DU T 18R
SELE VTR R VSR (EE i RUN A SR CEE i

4. Z—H{E AR ) 1
AR A3 (o FH =& P i A B 7 BB RE H — ¢ - 040 - REH s 5 (I B
o [EHE A S (EE Y -

6. X fLNAFe LA RA 1 A7 B9 B~ » Sfffca T I i B S O (A B - a2 5h 1
& B Bl 55 1 [f B EL 3 - 56 2 I8 B Bl 5E 2 [f B EL S o

7. EHEGREETELES o S Ty o 7 R i i B e A (R o

8. WgitH IEMERY AT o

Jm F2TUSIEN

a="Action speak louder than words.Wasting time is robbing
oneself.Never say die."”

b=a.split (". ") #¥ERAXFTAR [ ] 5#

#print (len (b))

#print (b) # W B ER > IEBK X EFSE48 » RE1HEEG » AR THEL

HEREE > F—WMBEF— R

for i in range(len(b)-1):

c=blil+'." #EMEETFAF . AER
$EBEOFARAREGYR
d=c.split (' ")

dlen=len (d)

#print (dlen)

print (d[0],end=" ")##MEF1EEF

for j in range(1,dlen) :#RBEFEE > WKL
print (' ',end=' ')

#print ('.")

e=input ("FMA G T2d : "si) s AFRMAEY

f=e.split (' ') # M4E A EMAN§ T

#print (len(£))

s=0

AR AEESY
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for j in range (dlen) : #% —&E R F b
if (dljl==£f[351):
s=s+1
if s==dlen :
print ("2 #v)
else:
print ("8 7sd BF" 3 (dlen-s))
print ("EFEE FZ2s"%c)

& BFHRE
1. AR RS 1o FH =2 i A\ B BE o B Bl g s B B S B — B0 - 5 (0 1 & i ALK

RO E SR TEARR - G T A e SR AR -

& f5ss1g
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I BATHRR
FHESGRCE R RIRAGEI LU M8 a - IS 2 et —5) > H
Bk R — TE’JEF; S E AT A e A SIS B B AR EE G
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S5 A A)F-0 : Action speak louder than words.

IEfEr] T-EAction speak louder than words.

i A F1 : Wasting time is rob one.

72 [HEF
FHEA)FZEWasting time is robbing oneself.

SEEm A A2 © Never say die.

& BB
1 B — 2G5 > Python Z AT LLGE » 5k /2 A I IR A48 1Y 4F

HEMFAE > = (Python X FEES 1 B EL4WT
( https://codertw.com/%E7%A8%8B%E5%BC%8F%E8%AA%9E%ES

%A8%80/368251/) :




8-14 INEBEEZT (TH)

import win32com.client

speaker = win32com.client.Dispatch ("SAPI.SpVoice")
a="Hello, it works!"

speaker.Speak (a)

a="#BE W > &5

speaker.Speak (a)

2. DLERAER ]IS - e gl & RIS SCE - & a] DURHE A
M SO S TR a > WLAT LIH B IR - 808 - Bt nlif e ¢
AR ELT 2R - WGBS o, SIS & AR S SRS A BTRE IS ) -

3. R B > HOR DL BTl T » shonl se i e SCHE R R 20 - A
ECIIV PN & e

import win32com.client
speaker = win32com.client.Dispatch ("SAPI.SpVoice")
speaker.Speak ("Hello, ZALF% KFIF > AAEMLEREAE")
PRI » RBEERATERa, EHRETZE—SHE—4
a="Action speak louder than words.Wasting time is robbing
oneself.Never say die."
b=a.split ('.") #¥ B X5
#print (len (b))
#print (b) # B HER > bW RE A4 > ATAA TR
HEAEE > F—%HE— X TEEERSR
for 1 in range (len(b)-1):
c=blil+'.' #&HBEGTFH' 'AMIR
speaker.Speak (c) # 8 Z &%k » RF A K
speaker.Speak (c)
B FRAEG YR
d=c.split (' ")
dlen=len (d)
#print (dlen)
#print (d[0] ,end=" ')
HE R EE o RR 6T RER AR
for j in range (dlen)
print (' ',end=' ')
#print ('.")
ik R ABA G T
e=input ("FHH A F2d : "%1)
f=e.split (' ')
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#print (len (£))
s=0
HHAEHREES
for j in range(dlen) :
if (dljl==£I[31):
s=s+1
if s==dlen :
print ("4 ¥")
else:
print ("5 73d BEF" 2 (dlen-s))
print ("EAEEFAs"%C)

4. FHETIEE - DL ERER IR RS SRR a R R AR R A
$E > DT SR MHI SR SRR - 90 Je RTERC B A > DL a0.txt 17
B (3452 Python FEMHER ko) » I FIE -

Jla0.txt - BEA

EE(F) HmEE) BEX(O) BHRV) HB
Action speak louder than words.Wasting time is robbing oneself.

5. BERLUTREZ > el RE - HBREE -

import win32com.client

speaker = win32com.client.Dispatch ("SAPI.SpVoice")

f="al0.txt'

with open(f, 'r',encoding="utf-8')as fl:
data=fl.read()

fl.close ()

print (data)

speaker.Speak (data)

I BFRE
1. AR A ESSCHE R I BR fE AN E FFE R AZ 2 (with open() as 1) » i@ Bea A]
DA B R 3B - R A ESEE B R Ll > A SRE R -
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A — TS 52 A % B 1YIE BT SR > WA S ie - BAEIE BT T
= NPUGIE (DU R TR A A AT S E ) » TR R B 7
MEMEFEZER A BFHEE > CEAE > QIR B o Fla1#E 77 EE T
% 6713 » 55 6731 HIMEAE 2A2B » #55 7652 HIE[A]J#E 0A2B » 3% —
FEX > BEAES E B A VUGB ELE o PR Ry — SR X A

JESZR — Bl FE (] & E AR AR » H2K -
411> 1001 ~ 5566 ~ 1022 FFHEAAT o

VUL BaL o B AR - B

& BATIER

1709

AW E

0 aidb

AW E

0 al0b

AW E

2 al0b

AW E

2 azb

AW E

4 a 0Db
BinGo

FEIVSUEN

9071

2345

6789

1790

1709

import random
c=[0,1,2,3,4,5,6,7,8,9]

#A5 A L& FATEL

for i in range(len(c)):
d=random.randint (0, 9)
clil,cldl=cldl,clil

#BLAT 9 B KT, S Bp A Rl

e=str(cl[0])+str(cl[1])+str(cl2])+str(c[3])

print (e)
right=False
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a=0
b=0
#%£ Awhile EE A E ETHHF R
while (not right) :#RBAZALZH > THEH
f=input ("#A@{LE 2 )
#1& A for®@ B » 3t HaRpHF
for i in range(4):
if flil==elil:
a=a+l
for j in range(4):
if fljl==elil:
b=b+1
b=b-a
print('3d a %d b'%(a,b))
if a==4:
right=True
a=0
b=0
print ("BinGo" )

LT

N TR Z iR o

Jeif R PTRENY B S Y AR » PR N AT RERY B 2 — —Mildst
LT T HERNE TR - AR EMERE - Hlan > [F_ERE - W2 ARSSE -

N HSHE NS 5 R e - (H2 BEASA EASHE ST > PR EAERE

aat o BB SR H BRI - A REE AP INE > LU 7 FE S MIFR 2 2k

5 o FH & L EZ 0 FEE RS C IS AR - FERSIE BT A5 68 UL _E ER

B HVEELT -

(1) R #5151 H 0000 2 9999 HPUNLEL -

(2) F—MIBxPT R B F EEE - Fl4 1001 B 3343 55 -

() PR T ATREE F - HkE/ N EFIEE > AHIE 0123 o (EHEE
[ 4 A %6 B - ARHIEREAE A E T2 4237 » ArLAAE 0A2B)

(4) PRI T ERTREME D » (A REHME - A5 0123 F— % > iR 2
0A2B & » WEMK » Tt 0A2B & = ERMIER o (51T EE ? K

—




P 3 4237 thig /& 0A2B » FFe iR e » BLENES MIBRE » B —5% A A]
REMVE S > SetTER )

(5) T (3) ~ (4) LR » =2 F N et —W > SREX T - A
[B] ) 4A0B £ 1 o

& BTIER

Ak 2 HTH A 4237 0 B HEGE —SEE A SRR o ABIE K 5 Rt A
i R 2 L—\EI’NE% HR - HIEREEE @R R E i 7 - B4 > 1045 fERX
1B > f&EI%E S 2B » HRER Ik G e - A DUE S a8 —mkiE - ke oo 20
15l 0 é% G HATIRE ©

Computer guess:0123

input na , nb:9,2
Computer guess:1045

input na , nb:0,1
Computer guess:2356

input na , nb:0,2
Computer guess:3274

input na , nb:1,3
Computer guess:4237

input na , nb:4

Jm F2NSIEN

a=1I[]
b=I[]
#1£ A $5]5]H0000 ~ 0001 ~ 0002 £ 999949 W4 F

for i in range (10):

for j in range(10):
for k in range(10):
for 1 in range(10) :
a.append (str (i) +str(j) +str (k) +str (1))
print (len(a))

##rtha # 7




 SB8E fROMEFAEM 819

for i in range(len(a)):
print (alil)
$a B R —RERF A ELE
for i in range(len(a)) :
flag=True
c=alil
for j in range(3):
for k in range(j+1,4):
if cljl==clkl]:

flag=False
break
if flag:4#RX A EHARE
b.append (c)

for i in range(len(b)) :
print (bl[il)
a=bl:] #BF| Y > CERBBEFEMSL
b=[14EHFHHE S
print (len (b))
right=False
#E Awhile ®E » b4k A4 HBFA
while (not right):
# RIS T K I OB RE R L

d=alo0]

print ('Computer guess:%s' %d)

al,bl=eval (input ('input na , nb:')) #EAZFMAFGa, bty EE
if al==

right=True

print ("Bingo")

break
#Ra B P G EEBFRBALRLHE > 3t Ha, b E
for i in range(1l,len(a)):

a2=0

b2=0

f=alil

for j in range(4):

if fljl==dljl:

a2=az2+1
for k in range (4) :
if £l91==dlk]:

b2=b2+1




Eas2st (FHD

b2=b2-a2
M Fla BAFAbHEFEELR > HADS T
if al==a2 and bl==b2
b.append (f)
BRAR—IBRGLE B LELE
a=bl:]1 #i§b® 7| HKa® 7
$pBFFE > THEH > A XY

FEEER
S

Visual Basic G RF[EIRURE » A LLRA A& BSF 5 0% fET R &

2P > FT L

KEATTE -

Private Sub Commandl Click()
a = #9/10/2019#
b = #9/7/2019#
Print a - b '3 S HRMERNAME
"True PB4

PGIBGIE HH Eﬂ@ °
> o {8 IRF FAT HY

Print (a > b)

End Sub

{H7& Python i 3G KFHIBIRE > Fiy DURBHE 52 B ] HY R
H 5 B A IR R R & 3 - KR ECH REREIRY 327 ~ W {18 BRE [ %) F] B
i A ASETE R o

AR P -
s I3 T B RH I
A AA] B FEIE 2 NS AR A ~ H ~ H ~ i
Hy o il -

ik

é«-\
\&
—_—
=

v
i
S

/\

B » BEREE
import time #HMABFMEL
print (time.time () ) #1657865839.2869213

LL_E /@ Python # time 1€ £H #Y time() 77 7% » (% [0] 1970/1/1 FEHF) 8L

A NG - e A REIRE R - a0
#12 ©1 3R, £ B MlWwed Nov 6 15:57:20 2022

print (time.asctime (
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RpgEfE = o S5 —{fn] LIEE /R Thhomm:ssd 1Y 24 /NRFRF g FE 2K o

I BITHER

23:58:57

23:58:58
373 - .

I EE B
1. WsEml e BEEFPEOIN 1 - Bt DL RS il 2 TR IR PO SO B8 RS t o
2. ZGEREAHEETET - S — (S EE T

while 1: #while TruetL X

3. TERERE MR MERT e A A DN - HERRTEER » HAUR L > mt S AR B
A T2 -

while 1:
t=(t+1) % (24*60*60)

4. ABIt GFAE 0~24%60%60 LR » RIZREFG NFERF - BRI B RS 57
a FrLiEanr

import time

t=23*60*60+58*60+56

while (1):
t=(t+1)%(24*60*60)
h=t//360048F
m=(t-h*3600) // 6044
s=t %604#%F
print ('%$2d:%2d:%2d'% (h,m,s))
time.sleep (1) #1514

5. ABIAE NG ERHGECIRIRES ~ 70~ F02E = (H58 8

import time
h=23
m=58




s=55
while (1):
s=s+1
if s>=60:
s=0
m=m+1
if m>=60:
m=0
h=h+1
if h>=24:
h=0
print ('%$2d:%2d:%2d'% (h,m,s))
time.sleep (1) #4514

B bRMEIR R a] DL > (H 238 BT R AE AR IRF ] 9 £ B 3 1 5L B IR ] g iy 4% 1)
e AR - AR REREE DL AR e
I BFRE
1. Aakat— A2 =0 - m] Ly A — {18 5 8 8 > 5040 > 10 708 » FE 20— 3hAT
B SR — I R PO BB B LIRS - 5140 > RS 09:59 ~ 09:58: -

R R B R o 3 Rt > A LI RO E R R bs R T

I ER B
1. Python HYE BHfG vz A IF[EI AU RE » Ffr DURF FTRL LU 68 220 - B4 -

ANERE
a='03:20"
b='05:10"

2. [HHFEHEY split 7740 T -

a='03:20"
b='05:10"
hl,ml=map (int,a.split(':')) # map () REE THA B J K

h2,m2=map (int,b.split(':"))
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3. BARWAMER R ZEREE > NER M EXEE » B AmEm Ty (H

i - (HEE LS 17 » NS EMEGET B )98 > nlE @@ o i - &
ERHNK > NEHBF 2 R SR dVEIRE « R 2 WA H B ZE
Rl @@ e H o FEEHEE o Fr DU R NG il B8 18 3 %
i AR P T R SR

a='03:20"

b="'05:10"

hl,ml=map (int,a.split(':"'))

h2,m2=map (int,b.split(':"'))

t=(h2*60+m2) — (h1*60+m1l)

print (t) #150

h=t//60

m=t%$60

print ("%$2d:%2d"% (h,m) ) # 1:50

& BFHRE
1. (ZHIGIFHEEE o [6 &P HFHE
/NRFEE - GRET RS AR o HIEAE BT

a='03:20",b="05:10" #1850 » ¥ £ F60T

/N30T AE 1 /NRELL T

2. aHE R Al DLLL A Aa (8 5F TR P BT 1 B 0% o G40 - i A 0RF B g H

i A 2K

i A\ E—EF—E WAL _EIFE ]t
a='03:20' b='05:10' True
a='03:20' b='02:30' False

T%T SGIBGILEVEPANT
3. R —REEN A DLER RS = {6 W5 412 5 £ Aif I W 1Sy Fis o ) o
%A’éﬂ%ﬁiﬁﬁﬂjﬁﬁ‘%&ﬂ??@ °

Bian -

A\ E—EF—E w|AE _(@IFE WAL =EFH T
a='03:20' b='05:10' c='04:10' True
a='03:20' b='05:10" b='01:10" False

NP GIBGILEYE oS -




824 BNEBSERE (T

4. BBYEAEE 24 AT -
IR T T (R » BT T2 T4
— R TR

T SRR ARG -
/NRFLAAE | 278 H R N L&A =702 —

LLE -
s HIE R TAER I /N LI E » P HE/ R TEEIG =77
Z_Ll e

= RER = RSB PUEALE 0 R TAERFEIE - R AR/ N L&
RENE 4G -

RE% B T H T 8 /\f » BF/N\F & 300 JT » a5 —{EFE = » 7]
DUR 25 BB E5RERER] » 3H8E0E BN - KBS EENEE ThiHEE
FIE RS T2 TR E#E E E 5 TAERR » — H S EE+ /N -
HREHFHREHLERE  HFOE LSS TE AP
TEFHE - HERAERHIT 2 - AHIEREHE TR S 24 /)

= p2sa = TL TL T 2

1 08:00 | 17:00 9 8 1 0 0 400

2 08:00 | 19:00 11 8 2 1 0 1300

3 0800 | 21:30 13.5 8 2 2 1.5 2700

4 22:00 | 07:00 9 8 1 0 0 400
fia% 2 HkiERE 28 KX » ad s — = > AT LIRS IR—1E H A b="3/1" » H#E5s
SEFRK B3 H 1 H > BB 1,2 MHEHE (31+28) > Hl
E3 ARHB () - AL 60 K ©

|
I BEIE
1. Sels Bl ARy KRB BV EEFA N » 85l o Al ] AN » REIAH -
SO o

a=[0,31,28,31,30,31,30,31,31,30,31,30,31]
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2. 5 HEAME A 7 o ik =X split() 77/ o
3. B HIR) F 8 AR A map() BK zUHg A B i AU g -

Jm F2TNFUEN

a=[0,31,28,31,30,31,30,31,31,30,31,30,311#& A& X&» £35l0FA
b="'3/1" ##&% 8

#5-#Bm, d

m,d=map (int,b.split ('/"))

print (m, d)

num=0

# Rmar @ A R

for i in range(1l,m) :
num=num+a [i]

#he EARF RE

num=num+d

print (num) #60

A FRE - RE% 1 A1 HZ — o nKRiSEm A HHEA 2 B2 HAR 2 (AW
ZEFE ijEE2HT\E 28 95)

& ER B
E B ARG FROHESAEE - IR 7 K 1 i - 8 s E R TR ER L T 06 J
L IRIRALERIER 0 ~ B8R 1~ R 2 RURIIERE] - FrLUREIR IR ERATT

W=[|E]l,l.——l,l:_l’l-z_l,l‘ml,|_£l,l—,:\-l]

Jm F2TVFUEN
a=[0,31,28,31,30,31,30,31,31,30,31,30,31]
b='4/1" #4558 M
#9AEm, d
m, d=map (int,b.split (' /"))
print (m, d)

num=0
#Rmar@m A X

for i in range(1,m):
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num=num+a [i]
#m EARR RE
num=num+d
print (num)
w=['B','v—',r= "= vegr v FH X0
f=2 #1 1R 2ZHE
e=(num+f-1) %7

print (wlel) #—

& BFHRE
1 [6] BRG] ke H i H R -
2. [Al_RE > A Ll AW H 3 31 SR R B o B i A

2018 9 30
2018 10 1

Al 1 o (LR B & A A R =08 RE R 7 (https://zerojudge.tw/) BE il

HE .

P ¢ 38 R B B Oy By A/ ME R — 1 22 25 fE B > Ak AR
2018 11 » SRR ARFKARSCKBERE ) H Y > FEAHAL AT LA

3. [A] B/ - {HR] R W A H R St o A > FERZ R E H WIRE 2018 9

30 0 {HSZ 2018 10 1 ZK& » Foad@l o

P 1 8 R B B 0y B A DMIE S R — I 22 5 RE B A Ak B
2018 1 1 » SRIRARFKARSLKEEERG N H I » P Lo R/ Nk AT LA e

o] LU A KB > (HSS H R AT A 365 0 RE1SE] 12 A 31 H o (&
FSe AL E > BE% 2 F 5@ 28 K)

& BATIER
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EE R
L SE H R B R S -
2. 1 FBEME » RERBOCRE A R s BRI

dm FRICSUED

(APt s while R » N R FEZCR%ETRE B AN RIE B T KRB0

#HEFEA REAL A P 55
a=[0,31,28,31,30,31,30,31,31,30,31,30,31]
day=365 #fFKMBRE&
m=1 #2KA#Hr
d=day #H3
HER X EwhileMBEZ—FFHA X#&
while d>alml:
d=d-a[m]
m=m+1
print ('%d is m=%d d=%d'% (day,m,d))

& BFREE

1. [A Rd#E > HEERET - 8 « BB a] U FR =CAIEr th n] DU B L
calendar f5#H °

2. calendar FAHAEFEE ~ HESFEIIRE » LU N T iaba e S EE ~ Wi H
& ~ i AP - 35 H CRE B iR b o

import calendar as c
print (c.isleap(2019))
print (c.month(2019,9))
print (c.calendar(2019))

180 58-2f
AR ST R LAT S HBR%E * HFIZS 31808 HIOFIE > SR ZNE A E, -
S TAZEA B+ 2RI 06/20 B 12/20 » £ AFFHEEKELBANT » 2538
06/20 AT1HE% L F . » (HEEFIZ R 1% -




Hm5h HEA & 1eF BRER frst
1 03/06 20000 20000
2 03/16 30000 50000
3 04/24 10000 40000
4 06/20
& ATHRR
121.36986301369863
& EE B

1. 5 3EREHERE » 261 B E 20000 T » HHIZ 03/06 ~ 03/16 ££ 10
K BFHFEE 20000%0.01/365 » 10 XK EFLE 20000%0.01/365%10 ©

2. [FIEH > FEHEE 2 ~ 3 WIER °

. RRFBMLLE 3 BREIFIE - w2 06/20 HUFILE, -
4. A7 H AR EREEIE A —MESR S GAF T

a=[['03/06',200001,['03/16',500001,['04/24"',400001,['06/20",011

$ 5 RPN R

b=I[0,31,28,31,30,31,30,31,31,30,31,30,31] #&A XK

s=0 ##] &4 Fe

m, d=map (int,al0]1 [0].split ('/")) #MK BIMHEEn,d

suml=0

$HE B 1 TGRS AENFERR > ABIR03/06

#m3 A ATE T AR A RE

for j in range(1,m) :
suml=suml+b[]]

#m E3A G RE

suml=suml+d

print (suml) #65

HERAEHE > F—3t A FE—ERYFH &

for i in range(1,4):

m,d=map (int,alil [0] .split (" /"))




#3tHEm/aRFEE X
sum2=0
for j in range(1,m) :
sum2=sum2+b [ ]
sum2=sum2+d
sum=sum2-suml #3+E &R 18 B 6 H R E
print (sum)
# R mE—B B G H &
s=s+ali-1]1[1]* (sum)*0.01/365 #HFEEF &=HBHEBH E2xr XK
suml=sum2##% ¥ 5% 0 ¥
print (s)

o B LR AR A

IS T AL A et A A s ARG B A B L » 38— ] e SR A i s B - @
e REUTF QAL B B Y » 3 R ] R e 1S5 R B P A LRIy P 2 7 1 B B
% ARSI PP o CRFESRLIFD R BAZ YD - R IRACER PO RS SR TE -
T P iy [l )

RLARIERE I o (BRERA B ALARIE R Pl T - dFaxat B Use i L ohRe -

(SR & 52
0 TKIE
SYE)
#xIE
RIS
RIS
=I5

[u——

=18
LIS
LIS
RIS
LIS

O [0 | Q[ | | B |W N

—_
S




8-30 R BSEIRET (TH)

I TR
o EEEE
1. BEGERE U IR T » B — (g5 2
while 1:
2. BRERE UK P IERRGER - BN » SRR B EREE % -

while 1:
t=(t+1) % 11l#ApE11/E85F

import time

a="&JME"
b="XJ&"
c="4&JF"
d=""
t=0
$AREEE > REARSETRR
while 1:
if t<=4:
d=a
elif (t==5 or t==6):
d=b
else:
d=c
print (d)

time.sleep (1)
t=(t+1)% 11




|

4. i&—# > WATLIRER RS > JeitFr A R OLLLER VI GETF - IRIR B — (s
[ - mo ey LS i

import time
a=["ERIE  ERE TERIE Y ERE VEIE  REB, VRE, TR R
,VEIE iR ]
t=0
while 1:
print ('%d, %s' %(t,altl))
time.sleep (1)
t=(t+1)% 11

& BFHRE
1 BSOS mplikss - MEIHE R - BHEER - (R R
HRF i L W 11 75 10 B REEBE )
2. RERGE—HuhE M KEREZIERA T

bk S ERI e
1 06:30 eh - -cMm - TE
2 06:50 -0 -6FE T8
3 07:10 [
4 07:20 HE - - BF 6 T2

iaaxat — AR » B B SRR - B T — K B % 6 84
SEuh o filan > BAEKREEZ 06:28 » B2t Fo6:30 LA ~ A ~
V=

3. ARISF T EERRL Ak A ©
TR A5 B — R Ak e (4 sy Rl R B e PU A AR = 401 3R s -

=N 3 HLIS R FRIE BF R
1 20:00~07:00 PORLIE NEVES
2 07:00~09:00 30 40
3 09:00~17:00 20 20
4 17:00~19:00 30 40
5 19:00~20:00 20 20




8-32 INEBEEZT (TH)

83 AERETREE

1. R HCAT [R] 1A S HR T =X B

a='"abcdef'

print (al0]) #aBF oM

print(al-1]1) #f BRE&EFE 1M

print (al-2]1) #eBHB|#EF2ME
print(al0:3]) #abc B&E3l0~2
print(al2:1) #cdef BEII2MLELE R
print(al-2:1) #ef REIZRE

print (len(a)) #6 FHEEKE

print (max(a)) #f RERALFE
b=list(a) ##&%% ['a', 'b', 'c', 'd', 'e', 'f'l]
print (b)

c="".join(b) ##FHEFF abcdef
print (c)

2. Python A IFHIRIRE » BHASHFRINIET S AT A map BB HEAT T -

a="08:10:20"
h,m, s=map (int,a.split (":"))
print (h,m, s)

3. Python %A HIWIAIGE » BAFRFEINIETE AT A map BB BRAIT -

a="112/03/20"
y,m,d=map (int,a.split ("/"))
print (y,m,d)

4. BRI EME AR ERA AR - 7752 1970/1/1 H #ERYF5 8 B
fa NEEFE IR > 1L 2K o
import time #|MABFHEA

print (time.time()) #1657865839.2869213 #1#=1970/1/14& 658 &
print (time.asctime ()) #REHAEKHWed Nov 6 15:57:20 2022




...................................................................................................................................................

(BRE  BRLERNTRE) UTRAES [2DSROSEM 11 BFES
wEEt R BRBENRHARARE - IBEs2EEEE - FUSEEE
SEAEFRENT -

e 1= TR
a, b =11, 22

! print(a | b)

2 print(6 & 4 | 9)

3 print(1 ~ 1 ~ 1, 0~ 0 ~ 1, sep="")
4 print (sum(range (10)) % 4)

5 print ((99 % 17) % 4)

a, b=0, 1
a=a”’b
6 b=a"b
a=a”’b
print(a, b)

print (4 >> 1)
print (8 >> 2)
7 print (16 >> 3)
print (31 >> 3)
print (32 >> 4)

values = [i for i in range (2, 11)]

Q

print (sum(values) % 4)

c =20
for i in range(1, 7):

o

c +=1i % 3

Q

print(c % 4)

a =12

b=a->5

10 | while a $ b > 0:
b-=1

print(b % 4)

ans = 0

1 for i in range(l, 11):
ans = ans + ans * i

print (ans % 4)




(8o BE@BSRERS (FH)

3, n =0, 10

for i in range(l, n + 1):

12 for k in range(i + 2, n - 1):
j=3+1

Q

print(j % 4)

3, n =0, 10

for i in range(l, n + 1):

13 for k in range(i + 2, n - 1):
j=3+1

print (3 % 4)

total = 0

for i in range(3):

14 for j in range(4):
total += 1

print (total % 4)

total = 0

for i in range(3):

15 for j in range(i, 4):
total += 1

print (total % 4)

16 | print(len(range(10)))

total, 1 =0, O
while i <= 5:
i=1i+1
for j in range(l, 1 + 1):

17 if J % 2 ==
total += 1
else:
total += 2

print (total % 4)

a, s =233, 0

while a > 0:

18 s += a % 16
a=a>> 2

print(s % 4)




a = [92, 85, 80, 100, 78, 41, 34, 90, 60, 59]
count 1, count 2 = 0, 0
for i in range(10):

19 if alil >= 80: count 1 +=1
if alil < 60: count 2 +=1
print ((count 1 + count 2) % 4)
count = 0
data = [1, 2, 3]
data length = len(data)
for i in range(data length):
20 for j in range (data length):
for k in range (data length) :
if datalil == dataljl or
datalil == datalkl]:
count += 1
print (count % 4)
dp = [0 for _ in range(10)]
dplol, dplil, dpl2] =1, 2, 2
21 for i in range (3, 8):
dplil = dpli - 21 + dpli - 31
print (dp[71)
a = 10
b=a-1
2 while a $ b != 3
a+=1
b-=1
print(b % 4)
a = [[0] * 4 for in range(4)]
for i in range(4):
for j in range(4):
if 5 % 2 = O:
alillj] = 2
23 else:
alillj] =1

for i in range(1, 4):
for j in range(l, 4):
alill3] = ali - 11031 + alillj - 11

print (al31[3] % 4)




s, i, 3 =0, 2, 0
while i <= 5:
while j < 3:
24 s +=1
J+=1
i4=1
print (s)

Il
=
N

~
~J

~
=
@

a, b, c
while b

C:
25
a:
b =

print (a

+ Q 0o o VvV

b + ¢)




$8E fRAMEAER 8-37

1. BEHBTD -  EXZHHE 10 BEER  RESENE 2 (UBEETRUT »
(1) BREANEICHD - (2) FEE—BESHAH -
IRELZE ACDDBAACCD
1 AAAAAAAAAA
2 BBBBBBBBBB
3 CCCCCCeeee
4 DDDDDDDDDD
5 ABCDABCDAB
6 AABBCCDDAA
7 AAABBBCCCD
8 ACDDBAACCD
9 ACDDBAACCC
10 ACDDBAACCD
11 ACDDBAAAAA
12 AAAAAAACCD

¥ 2. BREIN BEUTER (1) HBEZMEEED M11) < Q) HBEREHSEIE

riy < @W—3HEE M1 &R - fH0 : (B7 : FEEAREEHFREFETE
OJ32F whlie 8@ °)

0011000101111011

B S EEBM1) X33 F288EBMIURE » L3 @EEEN1] -

X 3. BESEH - BFR BRI JLEIFEESIER - ISt EE /A MIESEY

+-% 0 BIARSTNOI A 11023+23 ) ~1321-2) ~23*%420) ~[96/4] %5+ (2 4 7&

BF  BEFREANE - (@B ANEEA eval) WIN) (187 - NEIJER
@ﬁﬁ while 38 » TNOI{FE A split) 2F) )

X4, BSEEH - BFER BRI 0 EITBEEBSIE - HESIDA - A2 : g

B8\ 23+450+2+2345 ° (ItL2B55 N O A eval() WTV)

X5 B8R - BER—EREN ’Eﬂx_fjﬁgééﬁﬁﬁaaf - BIEE00 - 8~ 3k~ bR

EHEEE B—2E2BHAERGESE - A1 - OJEE A 23+450-2%3/2 o (LLREEET
Ol{E A eval) HT)







i &% —
EEESESE A= gEan e R

BB S A = R R R BRI 1 111 R 5%
T AERE H B Visual Basic &% Python » HH% iy REFEN » HEBGEATE »
SRREAR - E R DL ERIEE - BT AAR B AL > R ER - i RS
CEEEAE O s HFHNETERNLE - HX > BEEEAEME > &F
PRI FEME - (B L FRZ2ETIH 2R SR T EERNBEHEF A
(https://sci.me.ntnu.edu.tw) [ o

Problem A1 (EEBITE)
aB SR o B AR P TR i i Rk BB gy e
Jm BB E A

Sample Input 1 Sample Output 1
1912 1

& BATIGR

input a number:1912

1

& EREE
1. L a S8SRA A7 Pl A B SE B &R -




A1-2 FBAEBSERT (TH)

2. % a {BHEZE 1911 °
3. fgida fiE - BNESATK o

dn RTIED

a=int (input ("input a number:"))

a=a-1911
print (a)

Problem A2 (EEE(0#53R))

PEICFEERLL 4 A Al #EER B © a normal year ©
FEICEMERLL 4 al 5Bk » HERLL 100 ASa[#2ER » FEH4E o a leap year ©
Pa e BR LL 100 AT #EER » HERLL 400 S AT % 6R » £ 4 ° a normal

year °

PEICEEIBR LA 400 nTHERR » FRREE4E © a leap year

I BB

Sample Input 1
1992

1991

1700

2400

0

I BATEER

input number:1992
a leap year(2)

input number:1991
a normal year(1)

input number:17ee
a normal year(3)

input number:246e
a leap year(4)

Sample Output 1
a leap year

a normal year
a normal year
a leap year




sk — BRSERBIEIREEE Al

& B S
1 BEHEEAT © PYTREER R 400 FAAHEAE 97 REFE > HAE)T X
mr

(1) 4 B - MRILIRIFIEE 100 K -

(2) /& (1) B - 188 100 FUEEL o (KIELIERM: - H65 96 K -
(3) 1 (2) BEedt: - FEhOlE] 400 HOREEL o AT LA 97 2K -

(4) LLEBESE O - AR E A T

& ATITED a
[
ad=a%4 (H

EREL)

I
a100=a%100
I
a400=a%400

‘40?\

<%

false

“I'ZEEH

n E‘gﬂzu

A A 4 A 4

BHTER

2. IREMIE B R ORIE T o MR LL 0 %55 > T AT AR 5E while S [B13
Ak -




SN
#AF—FTH
a=int (input ("input number:"))
FREFATHRE » BEFIEH

while a!=0:

#print (a)
ad=a%4 #MALEIIRE
2l00=a%100 #MRA100898REK
2400=a%400 #MRIA400898REK
R ARG HEX
if a4==0:
if al00==0:
if a400==0:
d='a leap year(4)’
else :
d='a normal year(3)'
else:
d='a leap year(2)'
else :
d="'a normal year (1)’
print (d)
$EHEGIANTH

a=int (input ("input number:"))

I #FEERER
Lo DLEREERY if PIET - el LI an -

if (@ % 4 == 0 and not(a % 100 == 0) or (a % 400 == 0 )):
d="a leap year"

else:
d="a normal year"

2. A R E e 15 AT LUGE F Python PN 28 B 20 B ASEAH - AT LUt a] LLGE A
calendar FRAHHY isleap() /7% » 2FEALTE

import calendar as c
print (c.isleap (1700))




sk — BRSERBIEIREEE AT

Problem B (IERVEITEE)

g b ts e T > HFN TN —{ESEE ) fgE el DI -

H B A 200 {#5EE » #IEE 0~199 o $3IRTEIETER I SEE » 35
ERE SRR TN —ESE ) > S E A Re UIHL S -
& BB

Sample Input 2 Sample Output 2
199 2 3

I BITHER

input a b:199 2

3

) F2NFIEN

HRA2EFTH

d=input ("input a b:")

#RE G5B FH

a,b=map (int,d.split (' "))

if b>a : #wRBORFRANOEF
n=b-a # AR

else: #TRIRTHBAELEBDWMHAEYAT @
n=200-a+b #%&# 20 (¥F200) > Amktb

print (n)

Problem C (EjiS® =)
gy A L2 > S L B o E A B A Y 2R R 4 SN o

» Input File Format
i A—51 > BE—EEBEE N 1<N<2o

» Output Format
i HH BN EDE R B o BTTATE 0 UGS EVRER -




A1-6 BRBSEGT (TH)

I BB

Sample Input 3 Sample Output 3
230400 4032

& BTHER

input a:23e4ee

4832

& 2 FIEN
#EANLF0R|20931KF (2147483648) & F
a=int (input ("input a:"))

=11
tREABFRERE » IAERA R Ewhile@ B » HERKMLE » SRR1EMLE
while a>0: #RZa>0RTHEHE » FREMBEER1ERTF

b=a%10  #BAREK

c=c+str(b) #HRERFEIHEHE

a=a//10 #MRAL0REHK
print (int(c)) #F EHEME > THoORATHEX

Problem D (ARE{SlEtEaLBNELESS)

A NAE 1 2] 1000 Z [EIRIBE#EELE R(N < 100,1 <R < 1000) » ¥ 55> H
AT o R o ORI E T e o SRR P HE SR AN (] Y B
FARNEIKEEFE -

» Input File Format
T AR Y 5 1 IR 1 ERE N - RosEl B E -
% 217A N 1 2 1000 Z[RIFFEREELE - 22 M BRBHAY IEEL L -

» Output Format
AP EEAN R R - SRR A - AR AT
BE A AL BT (1 B > [RTHRE PR E e AN [RIRY B 1/ N B HR R -




W EREEEEENRSE AT

» Sample Input 1

11
20 40 32 67 40 20 89 300 404 13 13
FER 12040 32 67 40 20 89 300 404 13 13 » 40 20 f1 13 B HEEME T -

» Sample Output 1

8
1320 32 40 67 89 300 404

Iy BT HE SR
input number:11
=20 5l:20 48 32 67 46 20 89 360 404 13 13
8
[32, 67, 40, 380, 13, 20, 404, 89]
13 26 32 48 67 89 368 484
) BRBIED
R EHE K

a=int (input ("input number:"))

#RIE G TA R R BIXTHREE » R A TEATH)
b=input ("Z& FH:") .split (" ") #b& E7|
c=[int (bl) for bl in bl #&—#E &Kl

print (c) #3EREH LT ERE

d=set (c) #M % 7| st » Bl T4 KH A HARA %
print (len(d)) #REBZRK - HHEEINKE
e=list(d) ##¥E&H &7

print (e) #3EREH LT ERE

e.sort () #@ ) KIEHF AH

#RAEE R MR

for el in e:

print (el,end=" ")

Problem E (EElE#EL8UHRET)

A NAE 1 2] 1000 2 [EIHIBE #ELE R(N < 100,1 <R <1000) > HEH
M ET B2 LB M EL B B B R B (E B IR A/ N B R IE e i HE
ARG o




A1-8 FAEBSERT (TH)

» Input File Format
FEMAEELE Y B 1Y0E 1 EEBE N Foal B -
2 217H NE 1 2 1000 ZEIHIFEREELE - 22 FREERY IE %8 -

» Output Format

A A S m Yl (m B N A 8 S A1 R B {8 ) - $2e I I %
B (FErELE) 7E/ NERAINER 4 o BE 91 e H W 8 - o) RlE IR R (B
PRELEL) FIEZ B IR KRB FH 22 4 b B (B ORI R By -

» Sample Input 1

11
2040 32 6740 20 89 300 404 13 13

» Sample Output 1

132
202
321
40 2
67 1
89 1
3001
404 1

I BITIER

2
) 2
il
8 2
il
1l




- EREREERRE T AL

I BRBIED

#F B TAE R

a=int (input ("input number:"))

$RBGERE TH GEA R RN THRRE » RA A TEANTH)
b=input (" HH:") .split (" ")

c=[int (bl) for bl in b] #&F—#HE {4

print (c) ##EREH L FE#E

d=set (c) #M$F|#Hset * B EHTH A SR A
print (len(d)) #REBZRK - WK EINRE
e=list (d) #¥E£L#HE &7

print (e) ##EREH L FEH#E

e.sort () #@ ) REHF EH

HRBEEZR s B FFAHREARK

for el in e:

print(el,c.count (el)) #¥#, BIA K&

Problem F (FTHlER)
i A WA e (B NEIIESCFERE ) » (5 —F oo & PR
—A{E T E AT FIT e
i A 5F—FIUF-H = "They are students" » 2 _{lf| 77 &H = "aeuou"
figi 4 @ "Thy r stdnts"

& SR
They re students
> Thy r studnts
i Thy r studnts
» Thy r studnts
Thy r stdnts
Thy r stdnts
&) BB FIEN

ARG B LS B FHHEIR - G5 [R] SR EA B RS AU 2 R 2K o

a="They are students" #RRF %
b="aeiou" #FH—{AFF

$EREE > aFEEZE—MEROF & FPHEHE—FT
for i in range (len(b)):

c=bli] #Z—REibF EHFEFT




A1-10 2 XEBSEE5T (TH)

a=a.replace(c,'') ##aFEMBRAFA
print(c,a) ##WEPITEE > EL GEHE
print (a) #MHE&R

Problem G ({RE5)

{TE#wAS (35 © run-length encoding » #i% RLE) » NI TR R
fF'ﬁ%jZ* AR IR AR AL 0 R — IR B R R Bl o SR s B R
P IES AR A A B A B I 6 R A B B AR A

5 A #t o — #H & Bl 2 "AAAABBBCCDEEEE" » 1 4 {fil A ~ 3
B 21 C~11E D~ 41 E AL - #8858 5 = B i 05 1% 0] 1 & kR e 5
A4B3C2D1E4 (HH 14 {EEEATEE L 10 {EEAT) o

HAEEE R S EE M SR E R E B AER NN s SR » HEREM TR ——
L2 ERHNIRSEAR N 5 » Al e S BB RS SR E R R LR aG & RER » #la - JR
B E Fl "ABCDE" » BR#fE A% 2 "A1IBICIDIEL" (|1 5 {58 {7 d8 sk 10 ([ B
L) o

—

Flan » - E "AABBBBDAA" #5 ##w s 5 "A2B4D1A2" o TELLRIE S »

H A 5 AL ) J2 ARG (Decoding) » {8 FH b ult 3 FE M Al 119 7 R
& BB

Sample Input 1 Sample Output 1

4 AAAABBBCCDEEEE
A4B3C2D1E4 ABCDE

Al1B1C1D1E1l AABBBBDAA

A2B4D1A2 AAAAAAAARARAA

Al2

d FATHER

DU E S el — SR B R Ry i » B8 H ZORVURH - 36 [R5 5 1T#RE (58 A
B SE R AT

APCSACACACKADKADKADKADKADKADKADKADKADKADKAD

KADKADKAD




 Wusk— EREREEERENREEE AT
I EE B —

1. BREH— -
2. P -

3. IR

4. T -

dm FRTVBUED

a="1A1P1Cl1S3AC14KAD'
i=0
alen=len (a)
b=0
#HEAwhile®E » FRRE—4 > 1A~ 1PHEA/—4
while i<=alen-1:
# B F
b=""
while i <= alen-1 and alil.isdecimal () :
b=b+alil #FHEIEF
i=i+l #BH K]
b=int (b) #MHHEFHF &
#print (b)
R T

c=""

while i <= alen-1 and alil.isupper() :
c=c+alil ##HEIFT
i=i+1 #% & %35

#print (c)

#H—a

for j in range (b) :

print (c,end="'")

I BEEMH
1. FREH— -
2. BHE 1 HFIT—E BT MG #EERRESS N —1
B o A 14 ~ 8152 ©
C BEEINEE o BRI L R e R HERE ERR N —lF e R o
4. TEtit—#H -

=]
S
P
iy
&

¥ s

/




A1-12 2 XEBEEE5T (TH)

dm FRTVSUEN

a="1A1P1C1S3AC14KAD"
n=len (a)
p=0
#HEAwhile®E » FRRE—M > 1A~ 1PHEE/—4
while p<n-1:
#INBF
b=alp]l #HFEFIBEFL—ELZEF
x=eval (b) #3445 # ¥
G T AERET
while ord(alp+1])>=48 and ord(alp+1])<=57: #HKEXTFT—REFARXEHKF
p=p+l #EANEH > RFHEKT > UGB EH %] » BHERBULFA
b=alpl #RBILFAT
y=eval (b) ##BE&F
x=10*x+y # R F
$E B RINKT BB KT
p=p+1
c=alpl #F&
R T ARTF T
while p+1<=n-1 and ord(alp+1]1)>=65 and ord(alp+11)<=90:
c=c+alp+1l] #HHEIFT
p=p+1
$REF R FEF > WEBEH K]
p=p+1
s —a

for i in range (x):

print (c,end="")

J- #HFEERER
It — while JH B[l » & APCS BEEI ARG E H %3 » SE AR ME »
A gE ARG R AL AR AT —— T REAE R H goto YRl -
I BFRE
1. FEE—ERER > sTLUEH DL T EfERE o REHREB T REAIR > &
ﬁ¥/dﬁ M+-%/0 , BSEE B AT » HE S IEBEHEE o AR a]{#

Fi Python 11 eval() BRI o




fosg— BRSERRIEIRETE A3

a='3+20+300="
a='300-3+20="
a='20%3/4+100="

Problem H (D #ERi55EE)
HOoTrH R H R N YIS

Tl

"EFUIEHVOAUCQWNCNWVBNXDAHCBWBGIWX"

RERRER 32 » WRBATHEEZ F 8 7R 8 R R KA 4 » "EFUIL
EHVO AUCQ WNCN WVBN XDAH CBWB GIWX" » #} RE{EREFH A 7 &
(4 {f857T ) 7 B2 BIER R iU §# "TUFE OVHE QCUA NCNW NBVW
HADX BWBC XWIG" > {3 E|5 —{f#+& : "TUFEOVHEQCUANCNWN
BVWHADXBWBCXWIG" # € FEAHBH K78 0 G5 /0 i 8 o $2

FRME S 7 A A 2l e e
EEIT R o
A F e EER R A O (Bl ) -

& BB
Sample Input 1
3 ABCEHSHSH
5 FAOETASINAHGRIONATWONOQAONARIO

0
fm W s 0 iR AR BT o
Sample Output 1

CBASHEHSH
ATEOAFGHANISTANOIRAQONOWOIRANO




A1-14 2 XEBSEE5T (TH)

I BiTEER
LUF 525K 1 41k -
ABCEHSHSH

ABC

CBA
EHS

SHE
HSH

HSH

["CBA', 'SHE', "HSH']
CBASHEHSH

dn RRFIED
LUF SR — IR » SeBef sl S R AA TR o B (TR

a="ABCEHSHSH"  #BI&X¥#H
print (a)
num=3 #R&H 34
n=len(a)//num #n&&FAHKE
b=[] +RHEREE—EFL
k=0
HRBYEF X 0 B—ZREF— MG RHE
for i in range (num) :
R FRE—4
C=' |}
for j in range(n):
c=c+alk]
k=k+1
#4 skd
print (c)
#4§ b 0 R
d='1
for j in range(n-1,-1,-1):
d=d+c[j]l
#8 hsb
print (d)
# % Hskdd
b.append (d)
print (b) ##E $7| » EAELR
#A5 B FIRE T B
strb = "".join (b)
#HERBREE R B RBROT S

print (strb)




Wt BRREREENREHEE A5
& EBSE
L LLE{E5ER Sk SRR E AR > SERoh R -

Problem | (FrTHIRRE)

fa PR —F1 35 FE IR T B R B -
» Input File Format

REEMEAE R 5] » IR AKRERS 1000

» Output Format

EHg— g A > FEW S T ITHY ASCIT A e H B 0B s G AR B
HR R B/ NV s A0 RA 2 W 2L ERY S oeE MEIR X8 - AT Ascll
KRy Seligi Y o 22%% Sample Output ©

I IR

Sample Input 3 Sample Output 3

AAABBc32433QQ 99 1
52
50
66
64
96
65
51

w w w NN R

I BATHER

1
1
1
2
2
3
3
E]




A1-16 A BSEG5T (T

- EEE
I DU AT 5 > FLE B IRk -

b=[1
for i in range(4):
b.append ([]1) ##3¥—7]
for j in range(3):
blil .append(j) #&F—# ¥ EHE—R
print (b)

I EBHFIED

a= "AAABBC32433QQ° ‘" #AXFH
b=set (a) #FEHset
blen=len(b) #KELEKE

print (b)
d=[1 #B®HEEE—FAHEALRK
i=0

e A BB EE—EFAHRGRK
for bl in b:
c=a.count (bl) #FE®FTHEAREK
print (bl, ord(bl),c)
d.append ([1) ##H¥—7]
#&—HEH—M » 2 AKFUASCIT ~ HFLHIARE
d[i] .append(ord(bl)) ##&FTASCII
dlil .append(c) #FZFAHEIAREK
$ARBAF B SZE I E » FAMFE > BEUAASCIT &E %L
# BT VAR VAT BE AL - 4 BB R
$A L P A4S ASCT IS — A4 kR #da R > AT VA% —RAEASCT IR AR 2|
#ASCIIR R &255, AT AR 256
d[i].append(c*256+ (256-0rd (bl))) #3tAM4L B BEFRE
i=i+1l
#A L FERE > Z ML F| AFZFAASCIT ~ BIAKRE -~ BFA
print (d)
=B S FRBI OB WAL - bR KBS - EFF A RBl6-5a
for i in range(0,blen-1) :
for j in range(0,blen-i-1):
if dljl[2]1>dlj+111[2]:




i~ BRI AT

for k in range(3): #&AFRLEF » 3EMILA R X
dl31[k],dl3+1]1 [kl=d[§+1]1[k],d[]][k]
print (d)
$CBPF TR B—RBSEFUASCITRAF LHIAKRE
for i in range(blen) :
print (d[il[0],d[i1[1]) #AScII, R¥

Problem J (EBE)
iigy HH fA K€ WA B o 2 R P A B -

) BTHESR
1eee8a83
1888833
1808037
1808639
1688081
d IERFIED

PUMEHH —F & R E ) E 8 - BRHNEE R &R ERHEE - 36
[F]£2 E 17 IR SE Rk

T

#35 R B H A
a=1000000
b=1000090
HEMBRZ—RARBANEF—BARFEFTRTH
for i in range(a,b+1) :#a,bMmEAE
n=int (i**(1/2)) #HF—EHRFATREAKG LR
flag=True
1R —REF—ARFEFAHAK
for j in range (2,n+1):
if 1 % § ==0: #3KB|— AL
flag=False
continue
if flag: #=RAH & > Blérdisk#
print (i)




A1-18 2 XEBSEG5T (TH)

Problem K (EBXI2)

HEEAEN -HEZRBEE X DMEANEEKR - #4
45=3%3*5 > ALl 45 5 2 (&GN (3 F15) -

I BITHR
Jm F2TNFUEN
a=45
num=0

#EREEE—RBELRE
for i in range(2,a//2+1):
n=0
while( a%i==0 ): #$RZiZAK » FZHEFR
n+=1
a=a//i
if(n>0) : #REXIZEAHK
num=num+1

print (num)

Problem L (Z&®lbitA31)
AP S 1IN ZRRE R HERIZRom - bit 5 1 FYECE -

» Input File Format
i A—23 > BE—{dEEE N> 1<N<10"-

» Output Format
ATE 1 BN 28y —EHI R bit B 1 IVEE - FEon LT
BIZERE 1~10~11~100~101 ~ 110 ~ 111 » FrLAbit B 1 IIEES 12 -

& BATIER




fosg— BRSERRIEIRETE A9

dm FRTVSUEN
LUFRES » S48k —(EHEAE R - G515 22 B C 8% 7 88 H 2RI g A
& e

a=7 #FRABEK
b=[1 #MAREEHEMEERKLGMER
#iE R E B % —R B EEE =B B E
for i in range(1,a+1): #%| H&EEEKF
n=0
c=i
$E— A EEETFHAE G > 2 R el EE
while c>0: #R£c>0 MEHEH
d=c % 2
n=n+d #EAe16EEK » REZH B > HE P BTFEEF
c=c//2
b.append(n) #¥A% 7|6k 5 5185169 EH
print (b) ##r#H & 7
print (sum(b)) #RmtEAE (HEEHKMTSL1HGER) » FEAR
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334 22574 Bi%
e s T | REER B RN 659
Argument 51k 7-18
Binary Search D= 6-48
Bubble Sort RBEBIRA 6-36
Build-in Function NI (BLSFENLBTIN) 7-2
Counting Sort StEBIEA 6-41
dict S 6-51
frozenset RIGES 6-57
Global Variable EIEE 7-26
list g5 6-2
List Generator BINERETN 6-33
Local Variable GBI 7-26
Module &iE (BB EEREAFIER) 7-2
Parameter S 7-18
Search g 6-46
Sequential Search BERE=A 6-46
set &5 6-55
Sort B 6-36
wuple Eﬁ%%ﬂ ERTTHE - BRG] - KB 6.50
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